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Szent István ünnepe
Városunkban hagyomány, hogy az ünnepeket a
konkrét napon tartjuk. Így rendez´́odött az au-
gusztus 20-i m´́usorösszeállítás kedden.

A program délutántól kés´́o estig folyamato-
san kínált szórakoztató, kultúrális elfoglaltsá-
got. Többféle m´́ufajban, többféle érdekl´́odés´́u
embereknek biztosított színvonalas id´́otöltést.

Els´́oként a Rimóci Rezesbanda lépett szín-
padra. Megel´́oz´́oen a település több pontján
muzsikáltak, mintegy invitálásként. Túl nagy
invitálás nem kellett, mert a közönség köre
folyamatosan n´́ott, benépesítve a tér nagy ré-
szét. Rövid átállás után a Muzsika Tv-b´́ol ismert
Sihell Ferry és Henna mulatós összeállítása kö-
vetkezett.

A délután sztárvendége Kiss Kata Zenekar.
Kiváló énekes és zenészek adtak él´́o koncertet.
Lehet, hogy ezen a környéken nem ismerte ´́oket
a közönség, de tény, hogy több lemezt tudhatnak
maguk mögött, az országban és határokon túl is
ünnepelt m´́uvészek. A Kiss Kata Zenekar egyedi

módon ötvözi a magyar népzenét a modern stí-
lusirányzatokkal. Ritka mostanság az él´́o el´́oa-
dás a falunapokon, rendezvényeken, de Rétság
olyan csapatot választott, akikt´́ol a muzsika itt
helyben születik meg. S´́ot még egy néptáncos
párral is kiegészítették m´́usorukat.

Rövid átállás után pedig az est sztárjai kö-
vetkeztek. A Pedrofon. Saját elmondásuk szerint
Rétságon most léptek fel el´́oször. Ugyancsak él´́o
el´́oadásuk - nyugodtan mondhatjuk - fergeteges
volt. Talán a m´́ufajból is következett, hogy itt
nem egy udvariasan hallgatandó koncertr´́ol volt
szó, hanem az els´́o dallamok felcsendülését kö-
vet´́oen azonnal táncra perdült a közönség jó ré-
sze. Úgyhogy az utcabál kiteljesedett. 

A táncos hangulatnak a t´́uzijáték vetett vé-
get. Igen látványos, id´́oben is b´́oséges színes
rakétajáték töltötte meg Rétság egét. Addigra
már több mint 1000 f´́ore b´́uvült közönség most
is megelégedéssel fogadta a város szándékát,
hogy ilyen módon koronázza meg a napot.
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Városházi tudósítások

Tekintve, hogy júliusban nem volt ter-
vezve testületi ülés, de több témában
fontos döntést kellett hozni, soron kívüli
ülések is összehívásra kerültek.

Július 16-án soron kívüli ülésen 10
napirendi pont került megtárgyalásra.
Az ülésen a polgármesteren kívül 5 kép-
visel´́o vett részt, Dr. Katona Ern´́o hi-
ányzott.

Els´́o napirendi pontként a Helyi Építé-
si Szabályzat módosítása szerepelt,
mert a Radnóti és Hunyadi utca és a
355. helyrajzi számú utak által
határolt terület besorolása
egyes dokumentumokban el-
tért. A határozat ezt egységesí-
tette, a “Z” és “SP” övezeti je-
lek törlésér´́ol döntött a képvise-
l´́o-testület.
Újabb pályázati lehet´́oség nyílt
bölcs´́ode létesítésére. A TOP 1.4.1-19
program kedvez´́obb feltételeket tartal-
maz, mint a korábban benyújtott pá-
lyázat. A korábbi pályázatot az irányí-
tó hatóság tartalékba helyezte. A testü-
let az eddigi egyeztetéseken már dön-
tött arról, hogy a kötelez´́o bölcs´́odei
ellátást 12 f´́os intézmény létesítésével
kívánja megoldani. A mostani döntés
lényege az volt, hogy a testület pályáz-
zon a kedvez´́obb támogatást jelent´́o
TOP konstrukcióban. Ezt 4 képvisel´́o
szavazta meg. Heged´́us Ferenc és egy
képvisel´́o társa nemmel szavazott.
A Zöld város pályázattal kapcsolatban
is több döntést kell meghozni. A jelen
napirendben a benyújtott pályázat
egyes határidejeinek módosítását sza-
vazta meg a testület.
Újra lehet´́oség nyílt szociális tüzel´́o-
anyag igénylésére (nálunk jellemz´́oen
t´́uzifa), melyet a képvisel´́o-testület
megszavazott.
A Piac udvarban lév´́o nyilvános illem-
hely üzemeltetését az önkormányzat
eddig egy vállalkozó bevonásával ol-
dotta meg. A vállalkozó a megállapo-
dást felmondta. A mostani döntés arra
vonatkozott, hogy pályázatot kell kiír-
ni új üzemeltet´́o keresésére.
Jávorka János kezdeményezésére a
KRESZ parkban ivókút létesítésér´́ol
döntött a testület, és a mostani napi-
rendben jóváhagyta a tervez´́ovel kö-
tend´́o szerz´́odést.
Bánkúti Károly és neje nyújtottak be
panaszt a lakásuk falainak repedezése
miatt, illetve a lakásuk melletti terület
süllyedése és vízelvezetési problémái-
val kapcsolatban. Kifogásolták a meg-

növekedett gépjárm´́u forgalmat, mely
szerintük a gondokat okozza. A testü-
let úgy döntött, hogy szakemberek be-
vonásával meg kell vizsgálni a kiala-
kult helyzetet. A kért súlykorlátozó
tábla kihelyezésér´́ol a szakért´́o véle-
ményének ismeretében dönt a testület.
Központi bérrendezés keretében a vé-
d´́on´́ok béremelésben részesültek. Je-
len döntéssel az önkormányzat a fede-
zet biztosításáról döntött.
Jávorka János a KRESZ parkban to-

vábbi “komfortjavító” megol-
dásként javasolta 2 db napvi-
torla beszerzését az er´́os nap-
sugárzás elleni védelemként. A
testület elfogadta a javaslatot
és döntött a megvalósításról.
A folyamatban lév´́o pályázati
ügyek elbírálásához a testület

döntött a közbeszerzési bizottság ösz-
szetételér´́ol is. Ezt azért kellett napi-
rendre t´́uzni, mert mindig az aktuális
feladatnak megfelel´́o szakért´́okkel ki
kell egészíteni a már delegált tagokat.

Július 23-án ugyancsak soron kívüli tes-
tületi ülésre került sor, amelyen 6 f´́o vett
részt, Dr. Katona Ern´́o hiányzott. 4 na-
pirend került tárgyalásra, melyeket a
testület elfogadott.

A TOP-os bölcs´́ode pályázattal kap-
csolatban a megalapozó dokumentu-
mok (tulajdonképpen a pályázatírási
feladatok) elkészítésére kötött szerz´́o-
dést a testület. A beérkezett 3 áraján-
latból a legolcsóbbat fogadta el.
A Rózsavölgy út 2.-8. el´́otti terület
rendezése kapcsán a közbeszerzési do-
kumentumokat kellett jóváhagyni,
amit meg is tett a testület. Ennek alap-
ján kerül sor ajánlatkérésekre a kivite-
lezés munkáinak elvégzésére.
Az ´́oszi id´́oszakra ismét nyílt lehet´́o-
ség közfoglalkoztatottak beállítására.
Az erre vonatkozó hatósági szerz´́odést
a testület jóváhagyta.
Szabó Miklós kért tulajdonosi hozzájá-
rulást, hogy a Mez´́o út elején általa bé-
relt területre saját költségén vízbekötést
végezhessen, ami a kertészeti áruda nö-
vényeinek locsolása miatt szükséges. A
testület a hozzájárulást megadta.

Július 29-én ugyancsak soron kívüli ülés-
re került sor, melyen 6 f´́o vett részt, Dr.
Katona Ern´́o hiányzott. Az ülésen két na-
pirend megtárgyalására került sor.

A Zöld város pályázat közbeszerzési
dokumentumait a képvisel´́o-testület
elfogadta.
A második napirendben a Nógrád Me-

gyei Polgár´́or Szövetség támogatási ké-
relmét tárgyalta meg a testület, és a Rét-
ságon lebonyolítandó rendezvény támo-
gatására 750 ezer forintot hagyott jóvá.

A munkaterv szerinti ülésre augusztus
30-án került sor. A tanácskozáson a pol-
gármesteren kívül 5 képvisel´́o volt je-
len, Dr. Katona Ern´́o nem vett részt az
ülésen. Összesen 31 téma került meg-
tárgyalásra. A Pénzügyi és Városüze-
meltetési Bizottság (PVB) határozati ja-
vaslatait rendre 6 egyöntet´́u igennel
szavazta meg a testület. Az ett´́ol eltér´́o-
eket külön jelezzük.

Els´́oként a 2019. évi költségvetés els´́o
félévi végrehajtásáról szóló beszámo-
lót tárgyalta a testület. Dr. Szájbely Er-
n´́o PVB elnök összefoglalójában el-
hangzott, hogy jogszabály szerint
szeptember 15-ig kell a pénzügyi hely-
zetr´́ol tájékoztatni a testületet, ennek
az el´́oterjesztés megfelelt. Az intézmé-
nyek biztonságos m´́uködése a félév
során maximálisan biztosítva voltak.
Már megszokottá vált hogy nincs
szükség sem folyószámla sem munka-
bér hitelre. Költségvetési problémák
miatti fennakadás nem volt. A kom-
munális feladatok ellátása biztosított
volt, amit a Városüzemeltetési Cso-
port közrem´́uködésével, közmunkások
bevonásával, saját eszközökkel oldott
meg az önkormányzat. Élt az önkor-
mányzat a közmunka programok kí-
nálta lehet´́oséggel. Az engedélyezett
16 f´́os létszámot többnyire sikerült fel-
tölteni. A pályázatok állásáról is szólt
a PVB elnöke. A közlekedésfejlesztési
pályázat kivitelezés alatt áll, a Zöld
város pályázatnál pedig kiírásra került
a közbeszerzés. A bölcs´́ode esetén a
korábban beadott pályázat tartalékba
került, az újabb pályázat benyújtása
folyamatban van. Összességében az
mondható el, hogy az els´́o félévi gaz-
dálkodás biztonságos volt. Valameny-
nyi intézménynél, valamennyi önkor-
mányzati dolgozónál saját forrásokból
megvalósult egy jelent´́os béremelés. A
költségvetés els´́o félévi teljesítésér´́ol
szóló, Heged´́us Ferenc polgármester
által benyújtott beszámolót 4 képvise-
l´́o szavazta meg. A polgármester és 1
képvisel´́o tartózkodott.
A 2019. I. félévében végzett bels´́o el-
len´́ori munkáról szólt a következ´́o el´́o-
terjesztés, melyet a testület elfogadott.
A feladattal a Danubius Expert Audit
Kft. lett megbízva. Az ellen´́orök füg-
getlen, objektív szakmai tevékenysé-
gükkel segítették a hivatal szabálysze-
r´́u és hatékony munkáját. Az elmúlt
félévben több ellen´́orzésre került sor.
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Az elkészült jelentések összhangban
vannak az ellen´́orzési programmal. A
bels´́o ellen´́orök javaslatokat is rögzí-
tettek a dokumentumban.
Egy pályázat - több településsel konzor-
ciumi formában - lehet´́oséget nyújt kul-
turális programok rendezésére a követ-
kez´́o 3 évben. Az elnyert támogatás 6
millió forint, a támogatási szerz´́odés el-
készítése folyamatban van. A képvisel´́o-
testület elfogadta a pályázaton való rész-
vételt, azzal, hogy a támogatási szerz´́o-
dést majd a testület elé kell hozni.
A következ´́o téma a Zöld város pályá-
zattal kapcsolatos. A Piac téren áll egy
villanyoszlop, aminek áthelyezését kez-
deményezte a város. Az ÉMÁSZ meg-
küldte a szerz´́odést. Azt még nem lehet
tudni, mikor kerül sor a munka elvégzé-
sére. Erre a célra 2,6 millió Ft-ot (+ÁFA)
biztosítani kell a költségvetésben. A
megállapodást elfogadta a testület.
Pályázati lehet´́oség van a rend-
szerváltás 30. évfordulójához kapcso-
lódóan koncert rendezésére, amelyet
ez év október 31-ig kell megtartani. A
testület elfogadta, hogy a pályázaton
indulni kell, a szakmai el´́okészítéssel
megbízta a M´́uvel´́odési Központot. A
részletesen kidolgozott pályázatot be-
nyújtás el´́ott a Vis Major munkacso-
port hagyja jóvá.
A közlekedésfejlesztési pályázathoz a
m´́uszaki ellen´́or megbízási szerz´́odé-
sét szükséges módosítani, azért, hogy
a munka befejezéséig, 2019. október
31-ig az ellen´́orzés biztosítva legyen.
A testület jóváhagyta a szerz´́odés mó-
dosítását.
Újabb pályázati lehet´́oségr´́ol jelent
meg el´́oterjesztés a “Magyar Falu
Programban”. Ennek keretében az
óvoda udvarának felújítására nyílik le-
het´́oség, 100%-os támogatottsággal.
Másik két témát a polgármester kérte
kivenni a pályázatból. (Temet´́o felújí-
tás, illetve eszközbeszerzés.) A testület
az óvoda pályázati lehet´́oségét elfo-
gadta, a pályázatíró szerz´́odését a tes-
tület jóváhagyta.
A Zöld város pályázathoz kapcsolódó-
an a kommunikációs feladatokra kö-
tött a város szerz´́odést az Ipoly-völgyi
Közösségi Televíziósok Egyesületé-
vel. A szerz´́odés módosítására készült
el´́oterjesztés, amely a határid´́ok módo-
sítását tartalmazza. A testület elfogad-
ta a szerz´́odés módosítását.
Folyamatban lév´́o útfelújítási mun-
kákra vonatkozó árajánlat és szerz´́o-
dés-tervezet elfogadása került a testü-
let elé, amit a testület megszavazott
bruttó 2,8 millió forint összértékben.

(Mikszáth u. 8. el´́otti árok javítása;Taka-
rék utcai útbeszakadás javítása; áteresz
építése az Ady és a Széchenyi utcák ke-
resztez´́odésében; Nyárfa utcában járdák
kiegészítése; Takarék és Nyárfa utcák
között lépcs´́os járda építése korláttal;
Nyárfa utcában kukatároló építése; Bör-
zsönyi útnál kátyúzás)
A képvisel´́o-testület feladata minden
esztend´́oben az óvodai létszám, és en-
nek kapcsán az óvodapedagógusok
létszámának meghatározása. A jelen-
legi beiratkozások alapján 4 csoport
indul, a képvisel´́o-testület jóváhagyta
a csoportlétszámok maximum 20%-
kal való túllépését, amennyiben erre
szükség lenne. Egyben meghatározta,
hogy 8 f´́o óvodapedagógussal indul a
nevelési év, amelyb´́ol 1 f´́o vezet´́o, egy
f´́o vezet´́o-helyettes. Ezen felül 1 f´́o pe-
dagógiai asszisztens, egy fél állású
óvodatitkár és 4 dajka alkalmazása
szerepel a jóváhagyott létszámban.
Ugyancsak az Óvoda adott be el´́oter-
jesztést SNI-s gyermekek kötelez´́o el-
látásához küls´́o szakemberek bevoná-
sára. A testület a benyújtott szerz´́odés-
tervezeteket elfogadta.
Az Óvoda harmadik el´́oterjesztése
munkaközösség m´́uködésének enge-
délyezésére vonatkozott. Ez nem köte-
lez´́o feladat az óvodában, de a képvi-
sel´́o-testület a korábbiakban is vállalta
a jobb min´́oség´́u munka érdekében en-
nek a formának a biztosítását. A mun-
kaközösség vezet´́ojének bérpótlékát a
testület megszavazta.
A M´́uvel´́odési Központ nyújtotta be a
szeptember 21-én tartandó Gy´́ori Sza-
bó József emlékére szervezett nótaest
szerz´́odését, amely elfogadásra került.
A M´́uvel´́odési Központ korábban
nyújtott be szerz´́odés-tervezetet angol
nyelvtanfolyam terembérletének biz-
tosítására. Ezt a Vis Major Munkacso-
port tárgyalta, ennek alapján a szerz´́o-
dés-tervezetet jóváhagyta a testület. (A
megállapított díjjal több tanfolyam in-
dítására is van igény.)
A Polgármesteri Hivatalban m´́uköd´́o köz-
ponti számítógép az adatmentéseket biz-
tosítja, azonban a rendelkezésre álló tár-
terület betelt, ezért új adattároló egységek
beszerzéséhez járult hozzá a testület.
A választási feladatok ellátásához dr.
Varga Tibor jegyz´́o nyújtott be el´́oter-
jesztést a Helyi Választási Bizottság
(HVB) összetételére. A HVB tagjai:
Kapecska Ferencné, Boros István,
Szederjesi Csabáné. Póttagok: Rom-
pos Csabáné, Menczeleszné Dénes
Mónika.
Ugyanezen napirend részeként került

el´́oterjesztésre az 1. sz. szavazókör
Szavazatszámláló Bizottságának ösz-
szetétele. Itt tagok: Fiam Pálné, Kele-
men Ágnes, Seres Ágnes. Póttagok:
Vinczéné Szunyogh Judit és Erd´́osi
Sándorné. A testület a jelölteket meg-
szavazta. (A 2. sz. szavazókör hasonló
bizottsága változatlan.)
A rétsági Általános Iskola kérelmet
nyújtott be. Ennek lényege, hogy az
iskola tulajdonosi hozzájárulást kér az
udvarában lév´́o 3 darab beteg és ve-
szélyes feny´́ofa kivágásához. A hozzá-
járulást a testület megadta.
Untschné Dulai Mónika megállapodás
alapján bérli a kistornatermet foglalko-
zások tartására. Mostani kérelme az id´́o-
pontok módosítását tartalmazza. A testü-
let elfogadta a szerz´́odés módosítását.
Évinger Boglárka jóga foglalkozások
tartására kért lehet´́oséget a kistornate-
remben. A testület hozzájárult, hogy
hétf´́oi napokon - a többi használóval
egyeztetett id´́opontban  - a kérelmez´́o
foglalkozásokat tartson. A bérleti díj
azonos más bérl´́okkel.
Medgyesi Zsolt és Nyitrai Tamás nyúj-
tott be kérelmet. Az épül´́o autóbusz
megállókhoz a kérelmez´́ok telkei mel-
lett létesül egy gyalogjárda a MOL kút
mögött a Rózsavölgy út és a 2-es f´́oút
között. (A terület jelenleg növények-
kel betelepített.) A testület 4 igen sza-
vazattal 2 tartózkodás mellett támo-
gatta, hogy 1,8 m magas kerítés kerül-
jön létesítésre, továbbá, hogy a létesí-
tend´́o kerítés az átlátást korlátozó m´́u-
anyag hálóval legyen borítva.
Sábler Ágnes és Nyitrai Zsolt kérelme
ugyancsak az el´́oz´́o napirendi pontban
érintett területtel kapcsolatos, tekintet-
tel arra, hogy közterületen a tervezett
járda helyén ´́ok évekkel korábban - ál-
lítólagos szóbeli engedély alapján - tu-
jákat és feny´́ofákat telepítettek, amely
a kérelem szerint tulajdonuk és mára
komoly értéket képviselnek. Ameny -
nyiben ezen fák kivágásra kerülnek a
létesítend´́o járda miatt, akkor kártérítés-
re tartanak igényt. A testület 4 igen sza-
vazattal 2 tartózkodás mellett úgy dön-
tött, hogy az ügyben jogi állásfoglalást
kell kérni dr. Gáspár Zoltán ügyvédt´́ol,
az önkormányzat jogi tanácsadójától.
A követelések állományáról negyedé-
vente kér tájékoztatást a testület. A be-
nyújtott el´́oterjesztésb´́ol kiderül, hogy
a be nem fizetett köztartozások épít-
ményadóban, kommunális adóban,
gépjárm´́uadóban és talajterhelési díj-
ban egyaránt csökkentek.  Valame-
lyest n´́ott a tartozás összege az ipar-
´́uzési adónál. A követelésállomány 9,2
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millió forint volt március hónapban,
ami az év folyamán kis mértékben nö-
vekedett. 17 adózó szerepel az adótar-
tozók listáján, 23 adózó van végrehaj-
tónak behajtásra átadva. Szolgáltatá-
sok tekintetében jelent´́os tartozás
nincs, kivéve az iskolai étkeztetésnél,
ahol n´́ott a befizetetlen összeg. A tes-
tület a tájékoztatót elfogadta.
A 2014-2019. évek közötti önkor-
mányzati ciklus gazdálkodásáról, a
fejlesztési feladatok megvalósításáról
a PVB elnökének összefoglalója rész-
letesen ismertette a fontosabb fejlesz-
téseket. Tájékoztatóját Hír-Háttér ro-
vatunkban a 4. oldalon ismertetjük.
Összességében elmondható, hogy a
gazdálkodás tervszer´́u, biztonságos és
takarékos volt. A téma kapcsán - nem
kifejezetten a beszámoló tartalmi ré-
széhez köthet´́oen - hosszabb vita is ki-
alakult, amely megismerhet´́o az ülés
videófelvételéb´́ol, illetve a rövidesen
elkészül´́o jegyz´́okönyvb´́ol. Többen ki-
fogásolták például, hogy a polgármes-
ter és egy képvisel´́otársa a város alap-
vet´́o m´́uködését biztosító, és a polgár-
mester által benyújtott költségvetési
rendeletet soha nem szavazta meg, és
feltették a kérdést, hogy mi lett volna
akkor, ha ezt a többi képvisel´́o is meg-
teszi. A város egyszer´́uen m´́uködés-
képtelen lett volna. Elhangzott még,
hogy minden ellenkez´́o híreszteléssel
szemben a képvisel´́ok többségének
együttm´́uködése igenis megfelel´́o volt,
hiszen például az el´́oterjesztések dön-
t´́o többségében - azaz több, mint 95
%-ban - egyhangú volt a szavazás. A
ciklusbeszámolót Heged´́us Ferenc
polgármester készítette és terjesztette
el´́o, azonban bejelentette, hogy ezt
sem szavazza meg. Fontos kiemelni,
hogy ezen iratnak nem az a célja, hogy
egyes választott személyek szándéka
mennyire jelent meg a ciklus folya-
mán, hanem az, hogy a beszámoló he-
lyesen tartalmazza az adatokat, a tes-
tületi döntéseket megvalósító esemé-
nyeket.  Végül a testület szavazás nél-
kül tudomásul vette a beszámolót.
A Társadalmi Kapcsolatok Munkacso-
porthoz (TKM) 4 kérelem érkezett,
melyeket Mez´́ofi Zoltán alpolgármes-
ter terjesztett el´́o. Egy pályázat nem
felel meg a szabályzatnak a másik 3
esetében közösségek kirándulás szer-
vezéséhez összesen 370.000 Ft bizto-
sítását megszavazta a testület.
A lejárt határidej´́u határozatok végre-
hajtásáról szóló napirendnél a bizott-
sági összefoglalóban elhangzott, hogy
a közérdek´́u intézkedések kérésével

kapcsolatban nem tartalmazza az
anyag a megtett lépéseket. Egy bizott-
sági tag többször kért egyeztetést a
lomtalanítás új formájával kapcsolat-
ban, amely többek információja sze-
rint nem m´́uködik a meghirdetés sze-
rint. A polgármester az ülésen arról tá-
jékoztatott, hogy majd találkozni fog a
Zöld Híd vezet´́ojével és felveti a gon-
dot. A testület elfogadta a beszámolót
A polgármester két ülés közötti munká-
járól szóló beszámolót szavazás nélkül
tudomásul vette a testület. Ennek kap-
csán a polgármester ismertette a rend´́or-
kapitány levelét, mely a városközpont-
ban, a volt buszmegállókban lév´́o “vára-
kozni tilos” és egyéb táblák értelmezé-
sével és az ezzel kapcsolatos rend´́ori in-
tézkedéssel kapcsolatos. Ugyancsak fel-
olvasott a polgármester egy levelet,
melyben a DMRV próbál magyarázatot
adni az éjjelente a városban terjeng´́o
b´́uzre. A levél szerint olyan és annyi
szennyvíz érkezik a tisztítóba, amelyet
az nem képes feldolgozni, ezért egy ré-
sze tisztítatlanul kerül a patakba, ami
szaghatást okoz. Ezt az érvelést több
hozzászóló nem tudta elfogadni, a sza-
bályszer´́u szennyvízkezelés a DMRV
feladata, az ezzel kapcsolatos díjakat ´́ok
szedik be, oldják meg.
Korábban Jávorka János képvisel´́o
nyújtott be el´́oterjesztést a KRESZ
parkban ivókút létesítésére. A szüksé-
ges döntéseket a testület meghozta
(tervez´́o, DMRV egyeztetés, stb.) a
munka azonban nem indult el. Most a
kivitelezésre került benyújtásra egy
megállapodás-tervezet, amit a testület
elfogadott, így a következ´́o id´́oszak-
ban az ivókút megvalósul.
A Városi M´́uvel´́odési Központ és
Könyvtár - egy korábbi napirenddel is
összefüggésben - nyújtott be el´́oter-
jesztést a szolgáltatási díjak változásá-
ról. Ennek lényege, hogy különbséget
tesz az egyszeri és a tartós igénybevé-
tel között, így is segítve a folyamatos
tevékenységeket (pl. tanfolyamok) A
testület az új díjakat elfogadta. Elfo-
gadta továbbá a Ciuleac-Gálik Zsófiá-
val kötend´́o bérleti szerz´́odést is.
Mez´́ofi Zoltán alpolgármester nyújtott
be kérelmeket. Az ´́ot megkeres´́o ál-
lampolgárok aláírásukkal kérték két
területen a Kresz táblák eredeti rend-
jének visszaállítását. Egyik helyszín a
Piac tér, ahol a söröz´́o és az állateledel
bolt közötti szakaszon a várakozni ti-
los táblák kiegészítését kérik az üzlet-
tulajdonosok egy “Kivétel áruszállí-
tás” felirattal, a másik a Korányi út és
a Nagyparkoló közötti szervízút, ahol

a közelben lakók balesetveszély miatt
kérik a mindkét irányból behajtani ti-
los, kivéve áruszállítás táblák vissza-
helyezését. A bizottsági vitában a vá-
rosgondnok elmondta, hogy azokat
polgármesteri és jegyz´́oi utasításra tá-
volította el. Ezt az ülésen a polgármes-
ter vitatta, a jegyz´́o elismerte. Hozzá-
szóló kifejtette, hogy a városgondnok
ilyen munkát utasítás nélkül nem kezd
el. A táblák megváltoztatása a képvise-
l´́o-testület kizárólagos jogkörébe tarto-
zik, azt senkinek nincs joga önkényesen
elrendelni. Ha a tábla testületi döntés
nélkül lett eltávolítva a polgármesternek
akkor is intézkednie kellett volna a mi-
el´́obbi helyreállításra. A testület végül a
táblák eredeti rendjének visszaállításá-
ról szóló határozatot elfogadta.
A Rózsavölgyi út 2.-8. el´́ott Jávorka
János és Mez´́ofi Zoltán által kezdemé-
nyezett parkoló és park építési mun-
kákkal kapcsolatban a közbeszerzés
lezajlott. 4 pályázatból a legjobb árat -
és  garanciális feltételeket - biztosító
ajánlat elfogadását javasolta a Közbe-
szerzési Bizottság, és ennek megfele-
l´́oen a PVB is. Ehhez kapcsolódóan
m´́uszaki ellen´́ori feladatokra érkezett
szerz´́odés-tervezet. A benyújtott szer-
z´́odés-tervezetet a testület elfogadta,
így a munka várhatóan még az ´́oszi
id´́oszakban elkészül. 
“Egyebek” napirend keretében Jávor-
ka János tájékoztatta a közvéleményt,
hogy a Szociális Bizottság ebben az
évben is minden rétsági iskolás tanuló
számára biztosítja az iskolakezdési tá-
mogatást, ami ebben az évben 10.000
Ft. Ezzel kapcsolatos felhívás olvasha-
tó a 4. oldalon.
Jávorka János kért intézkedést, mivel
a Korányi utcában a volt tüd´́ogondozó
épülete mellett egy kerítésoszlop meg-
rongálódott, az veszélyesnek t´́unik. Az
ingatlan nem önkormányzati tulajdon-
ban van, ezért a helyreállításra a tulaj-
donos felé intézkedést kellene kezde-
ményezni.

Zárt ülés
A képvisel´́o-testület zárt ülésen tár-
gyalta a Extrém Légisport Egyesület
kérelmét, azonban a hozott határozat
nyilvános. Ennek alapján a testület el-
fogadta az egyesülettel kötött szerz´́o-
désben a felmondási határid´́o 6 hónap-
ra növelését. A kérelem szerinti han-
gárfelújítási munkákkal kapcsolatban
- tekintve, hogy az önkormányzati tu-
lajdon - a képvisel´́o-testület vállalta,
hogy 560.000 Ft értékben megtéríti az
egyesület által saját kivitelezésben
végzett munkák anyagfelhasználását.
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Hír-Háttér a Ciklusbeszámolóról
A képvisel´́o-testületi ülésre benyújtott
“Ciklusbeszámoló” szerepelt az au-
gusztus 30.-i testületi ülés napirendjei
között. (Az irat elérhet´́o a honlapokon.)
A testületi ülésen a Pénzügyi és Város-
üzemeltetési Bizottság (PVB) elnöke,
Dr. Szájbely Ern´́o ismertette a doku-
mentum lényegét és a Bizottság állás-
foglalását.

Tulajdonképpen a szigorúan vett pénz-
ügyi számokra nem térnék ki, ezek a do-
kumentumban az interneten elérhet´́ok. A
ciklusprogram tartalmi részét foglalnám
össze.

 Az egyházakat térítésmentes ingat-
lanhasználattal támogattuk. A civil szerve-
zetek támogatásának formája egyrészt
pénzbeni, másrészt természetbeni támo-
gatásként valósult meg. Létrehoztuk an-
nak idején a Társadalmi Kapcsolatok
Munkacsoportot, amelynek f´́o feladata
volt a támogatási kérelmek elbírálása, a
testületi döntésre való el´́okészítése.  A ci-
vil szervezetek m´́uködési- és programtá-
mogatása, az egyéb kulturális célú kifize-
tések összege az elmúlt 4,5 évben össze-
sen 51 millió Ft. volt. Az önkormányzati
tulajdonban lév´́o bérlemények bérleti díja
immár 6 éve - 2013 óta - változatlan. El-
töröltük a magánszemélyek kommunális
adóját, továbbá a szemétszállítás díját la-
kóingatlanonként 15.000 forinttal támo-
gattuk évente. Szociális ellátásra összesen
195,5 millió forintot költöttünk.
Ami a fejlesztéseket illeti: 

Tervekre és tanulmányokra a ciklus-
ban 20,5 millió forintot, épület-felújítá-
sokra 57,5 millió forintot, utak felújítására
58 millió forintot, közvilágítás b´́ovítésére
1,4 millió forintot, eszközvásárlásra (ját-

szótéri eszközök, kommunális gépek)
21,5 millió forintot költöttünk. 

A Városi M´́uvel´́odési Központ és
Könyvtár intézményben új hangtechnika,
balettsz´́onyeg és áramváltó került beszer-
zésre, a könyvtárban lecserélésre kerültek
az életveszélyes, elavult polcok, klímát
szereltettünk be a könyvtári részlegbe, és
korszer´́usítésre került a Rétsági Televízió
eszközállománya is. A Polgármesteri Hi-
vatalban számítástechnikai eszközök be-
szerzése történt meg, korszer´́usítésre ke-
rült az elavult f´́utési rendszer, lecserélésre
kerültek a házasságköt´́o terem függönyei,
korszer´́u irattár került kialakításra. Az
Óvodában kicserélésre kerültek a gyer-
mekszékek, étkészletek, valamint mosó-
gépet és takarítógépet vásároltunk. Rend-
szeres volt a játékok pótlása. Az udvari
játékoknál az ütéscsillapító gumilapok
cseréje szintén megtörtént. A Család- és
Gyermekjóléti Központban az intézmény
m´́uködéséhez szükséges bútorok, számítás-
technikai eszközök kerültek beszerzésre.

Meglehet´́osen nagy összeggel kellett
támogatnunk a Járóbeteg-szakellátó Köz-
pontban a f´́utésrendszer meghibásodása
miatt kialakult vészhelyzet megoldását.
Ehhez 66,7 millió forintot kellett az ön-
kormányzatnak biztosítani. Ebb´́ol az ösz-
szegb´́ol egy új, korszer´́u és megbízható
f´́utés-h´́utés rendszer beszerzése és besze-
relése valósult meg.

Folyamatban van a Rózsavölgy út 2.-
8. szám el´́ott a tervezett parkolók kialakí-
tása. A Nyárfa utcában lépcs´́ok, járdák és
kukatárolók épültek. Járdaépítés történt a
Rákóczi úton. A Bem lakótelepnél megva-
lósult a közvilágítás kialakítása. Többször
felvet´́odött már az Iskola tér, illetve az
Orgona köz környékének vízelvezetése.
Már megrendelésre került a vízelvezetés
megoldását célzó terv elkészítése, a terve-
zés folyamatban van.. Még nem kaptuk
meg a tervez´́ot´́ol a végleges kiviteli terve-
ket, ami végleges megoldással kezelni
fogja az ottani vízelvezetési problémákat,
és egyúttal az árkok felújítása is megtör-
ténik majd, amint a terveket megkapja az
önkormányzat és el lehet indítani a közbe-
szerzési eljárást.

Folyamatban van a Közlekedés-fejlesz-
tési pályázat megvalósítása, folyik a Zöld
város pályázat közbeszerzési eljárása és be-
adásra került a bölcs´́odei pályázat is. 

Többször elhangzott, hogy a 2019. évi
költségvetés módosításnál 460 millió fo-
rint szabad el´́oirányzat áll rendelkezésre.
Itt is el kell mondani, hogy ez a látszólag
nagy összeg terhére már igen jelent´́os kö-

telezettségvállalások történtek, melyek-
nek a mértéke még nem pontosan ismert.
(Pályázatírás, szakért´́oi, tervez´́oi díjak, a
kivitelezési munkák többletköltségei a je-
lent´́os áremelkedések miatt, stb.) A Zöld
város pályázat esetében pl. 2017-ben tör-
tént meg a pályázat el´́okészítése és ekkor
történt meg a pályázat költségbecslése is.
Azóta eltelt 2 év. Az épít´́oiparban jelent´́os
árrobbanás következett be, ezért ma még
nem lehet tudni, hogy milyen arányú ön-
rész emelkedéssel kell számolni, de min-
denképpen jelent´́os lesz az erre fordítandó
összeg. Ugyancsak többletkiadás várható
a bölcs´́ode pályázatnál ugyanúgy, mint
ahogyan a közlekedésfejlesztési pályázat-
nál is. Ezeket az összegeket a város a terv-
szer´́u gazdálkodással tartalékba helyezett
keretb´́ol tudja majd biztosítani.

Elkészítés alatt van a településrende-
zési eszközök felülvizsgálata, illetve a Te-
lepülési Arculati Kézikönyv is. Ezek is
körülbelül 8-10 millió forintos összeget
fognak lekötni a tartalék összegéb´́ol.

Vannak a karbantartási tervben
ugyan már felvételre javasolt, de meg
nem valósított felújítások is, amelyek
ugyancsak jelent´́os anyagi ráfordítást
fognak igényelni.

Folyamatosan tárgyaltunk egy új ét-
kezde megépítésér´́ol, illetve ezzel kapcso-
latban a “faház” bontásáról, valamint en-
nek kapcsán a sportpályán a sportöltöz´́o
b´́ovítése szintén tervezés alatt van.

Ugyancsak folyamatban van a 34 hek-
táros területen a lakótelkek kialakítása. Itt
is különböz´́o lépések történtek, illetve
fognak megtörténni, melyek szintén igen
jelent´́os összegeket igényelnek majd.

Az önkormányzatnál dolgozók bér-
emelése a 2018-as évben  több mint 36
millió forintba került, az idei bérrendezés
pedig kb. 41 millió forintos összeget fog
kitenni.

A még meg nem valósult pótmunkák -
játszótér kialakítása, meglév´́ok b´́ovítése -
is jelent´́os összegeket fognak igényelni.
Ugyancsak szükséges lesz a M´́uvel´́odési
Központnál a színpad felújítása, illetve a
színházterem szell´́ozésének valamilyen
formában történ´́o megoldása.

Jelzi az anyag azt is, hogy a szemét-
szállításnak az önkormányzatra es´́o része
még nem került leszámlázásra, ez is közel
16 millió forintot tesz ki.

Végül sok mindennel lehetne még ki-
egészíteni ezt a ciklusbeszámolót, de alap-
vet´́oen ezek a legfontosabb tudnivalók ar-
ra vonatkozóan, hogy mi is történt az el-
múlt négy és fél évben.

A Pénzügyi és Városüzemeltetési Bi-
zottság ennek alapján javasolja elfogadni
a dokumentumot.

Rendeletek, jegyz´́okönyvek
Tájékoztatásul közöljük, hogy a képvi-
sel´́o-testület által alkotott rendeletek tel-
jes szövege és mellékletei, a www.ret-
sag.hu oldalon az Önkormányzat feje-
zetben érhet´́ok el. Ugyanígy a helyi jog-
szabályok egységes szerkezetbe szer-
kesztett szövege, és a jegyz´́okönyvek is
megtalálhatók.

A képvisel´́o-testület nyílt üléseinek
jegyz´́okönyvei, illetve a zárt ülések hatá-
rozatai az ülést követ´́o 15 napon belül el-
érhet´́ok a www.retsag.hu
weblapon, az Önkormány-
zat fejezetben.

A 2019. augusztusi ülés
videófelvétele megtekinthe-
t´́o a következ´́o Youtube címen: 
https://youtu.be/wgVjDQfkTDc
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Képvisel´́o-testületi ülés
Rétság Város Önkormányzat Képvise-
l´́o-testülete munkatervben tervezett kö-
vetkez´́o ülése szeptember 27. péntek
16.00 óra. PVB. ülés id´́opontja: szeptember
24. kedd 16.00 óra. El´́oterjesztések benyújtásá-
nak határideje: szeptember 16. hétf´́o 12.00 óra.

Munkatervben tervezett napiren-
dek: 1) Az Önkormányzat 2019. évi
költségvetésének módosítása, El´́oter-
jeszt´́o: Heged´́us Ferenc polgármester 2)
Beszámoló a testület lejárt határidej ´́u
határozatainak végrehajtásáról és az át-
ruházott hatáskörben hozott döntések-
r´́ol. El´́oterjeszt´́o: Heged´́us Ferenc pol-
gármester. 3) Tájékoztató a két testületi
ülés közötti id´́oszakban az önkormány-
zat érdekében végzett polgármesteri
munkáról. El ´́oterjeszt´́o: Heged´́us Ferenc
polgármester.

Tisztségvisel´́ok fogadó órái

2019. SZEPTEMBER
Heged´́us Ferenc polgármester: Minden

hónap második hétf´́ojén 13.00-17.00
óráig. Szeptemberben 9.

Mez´́ofi Zoltán alpolgármester: Minden
hónap utolsó szerdáján 15.00-16.00
óráig. Szeptemberben 25.

Dr. Varga Tibor kijelölt jegyz´́o: Minden
hétf´́on 14.00-17.00 óráig. Szeptember-
ben 2., 9., 16.,   23.,  30.

Felhívás
Polgármester 

és képvisel´́o-jelölteknek

A Hangadó szerkeszt´́osége ebben az
id´́oszakban is segíteni kívánja az ön-
kormányzati (és nemzetiségi önkor-
mányzati) választáson induló jelölteket
programjuk megismertetésében. Ezért
felhívással fordulunk azon rétsági je-
löltek felé, akiket sikeresen nyilvántar-
tásba vettek. Október els´́o napjaira egy
választási különszámot készítünk. A
polgármesteri és a képvisel´́oi jelöltek-
nek egy általuk beadott írásos szöveg
alapján lehet´́oséget biztosítunk arra,
hogy elmondják elképzeléseiket, terve-
iket az elkövetkez´́o öt évre. 

A bemutatkozó szöveg terjedelme
képvisel´́o-jelölteknél maximum 3500
karekter (kb. egy gépelt oldal 12 pontos
Times bet´́uvel). Polgármester jelöltek
esetében maximum 5000 karakter. A
bemutatkozáshoz fényképet is javaso-
lunk csatolni. A leadott szövegeket tar-
talmi szerkesztés nélkül közöljük.

A bemutatkozásokat és a fényképet
elektronikusan kérjük elküldeni a
konyvtar@retsag.hu címre, (esetleg
adathordozón leadni). Akinek fénykép
csak papír alapon elérhet´́o, a scannelés-
ben segítünk. Leadási határid´́o: 2019.
szeptember 19. 16.00 óráig.

Rétsági Televízió

A Rétsági Televízióban ugyancsak biz-
tosítunk bemutatkozási lehet´́oséget.
Képvisel´́o-jelölteknek 2 perc m´́usori-
d´́ot, polgármester-jelölteknek 5 perc
m´́usorid´́ot biztosítunk, ami vágatlanul
felvett anyagot jelent.

M´́usorba jelentkezhetnek: szeptem-
ber 9-t´́ol szeptember 19-én 16.00 óráig
személyesen a M´́uvel´́odési Központ és
Könyvtárban.

A felvételeket a jelentkezéskor meg-
beszélt id´́opontban vesszük fel szeptem-
ber 10. és szeptember 20. között munka-
napokon reggel 8 és 16 óra között.

A m´́usorok október 1-t´́ol 12-ig a
szokásos m´́usorrend szerint kerülnek
sugárzásra.

Hirdessen a Hangadóban!
Lakossági apróhirdetések közzététele 100
bet´́uig 300 Ft. Ugyanebben a díjban sze-
repel, hogy a Hangadó digitális változata
megjelenik a városi honlapokon is. Továb-
bi hirdetési lehet´́oséget kínálunk a Rétsági
Televízió napi 24 órás képújság felületén is.

Iskolakezdési támogatás

Rétság Város Önkormányzat 
Képvisel´́o-testülete Szociális Bizottság

FELHÍVÁS 

2019. évben a Szociális Bizottság 236/
2019. számú határozata alapján ismét le-
het´́oség “Iskolakezdési támogatás” bizto-
sítására, azon általános, közép vagy a fel-
s´́ofokú oktatási intézményekben nappali
tagozaton tanulók részére, akik nem ré-
szesülnek rendszeres gyermekvédelmi
kedvezményben. A beiskolázási támoga-
tás kifizetéséhez iskolalátogatási bizo-
nyítványt, illetve hallgatói jogviszony iga-
zolást kell csatolni azon tanulóknak, -
akik nem Rétságra járnak általános isko-
lában, - akik közép és fels´́ofokú oktatási
intézményben tanulnak. A támogatás ösz-
szege 2019. évben 10.000 Ft tanulónként.
Az iskolalátogatási bizonyítvány benyúj-
tásának határideje 2019. október 31.

Jávorka János
Szociális Bizottság elnöke

Pályázati felhívás
Rétság Város Önkormányzat Képvisel´́o-
testülete pályázatot hirdet a Piac udvarban
lév´́o nyilvános illemhely üzemeltetésére,
az alábbi feltételekkel: 
— az üzemeltetési szerz´́odés határozatlan

id´́ore szól, 3 hónapos felmondási hatá-
rid´́ovel, 

— az önkormányzat bérleti díjat nem kér,
— az üzemeltetéssel, fenntartással kapcso-

latos költségek a vállalkozót terhelik, 
— a vállalkozó köteles biztosítani az il-

lemhely zavartalan üzemeltetését. 
A pályázónak rendelkeznie kell a tevé-
kenység végzéséhez szükséges engedé-
lyekkel, szakhatósági hozzájárulásokkal.
Az illemhely használatának díját a vállal-
kozó állapítja meg. A pályázatot 2019.
szeptember 16-án 12:00 óráig kell benyúj-
tani a Rétsági Polgármesteri Hivatal
(2651 Rétság, Rákóczi út 20.) címre.

Felhívás
Az ´́oszi id´́ojárás során várható kerti mun-
kákkal összefüggésben felhívjuk a tisztelt
Ingatlantulajdonosok (használók) figyel-
mét a 19/2013. (XI.26.) rendelet a közös-
ségi együttélés alapvet´́o szabályairól,
valamint ezek elmulasztása, megszegé-
se jogkövetkezményeir´́ol szóló helyi ren-
deletben, a kerti hulladékok égetésével
kapcsolatos el´́oírások betartására. 

A jogszabály szerint kerti hulladék,
nyesedék (nem ünnepi) hétf ´́oi napokon
égethet ´́o 6.00 órától, 20.00 óráig. Fontos
betartani az égetéssel kapcsolatos egyéb
szabályokat is, valamint figyelemmel
lenni a széljárásra és arra, hogy a kör-
nyez´́o ingatlanok tulajdonosainak ne
okozzanak indokolatlan kellemetlensé-
get. Itt kiemelten meg kell er´́osíteni,
hogy égetni kizárólag kerti hulladékot,
nyesedéket, száraz avart szabad. Nem
égethet ´́ok egyéb anyagok, háztartási
hulladék, gumi, m´́uanyagok, festékek,
veszélyes anyagok.

A rendeletet megszeg´́okkel szemben
helyszínbírság, vagy 150 ezer forintig
terjed´́o közigazgatási bírság is kiszab-
ható.

Green Druck Nyomdaipari BT.
Vállaljuk: szórólapok, nyomtatványok,
öntapadós címkék, kartondobozok,

matricák készítését. Egy- és
többszínnyomás, stancolás, ritzelés.
Gyors, pontos, megbízható, min´́oségi

munkavégzés, korrekt árakon!
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Szerkeszt´́oségi válasz
az alapellátást végz´́o orvosi szolgálatok m´́uködéséröl

Többen fordultak Szerkeszt´́oségünkhöz
azzal a kéréssel, hogy próbáljuk meg tisz-
tázni, mi a különbség a Rétságon m´́uköd´́o
háziorvosi szolgálatok és a fogorvosi
szolgálat m´́uködtetése között, mert er-
r´́ol a kérdésr´́ol többször is egymásnak
ellentmondó információk hangzottak el
a korábbi testületi üléseken,  s´́ot többek-
t´́ol kapott információk szerint, egyesek a
Fogorvosi Szolgálattal kapcsolatban va-
lótlanságokat terjesztenek a városban, tu-
datosan félretájékoztatva az embereket.

Megkerestük Dr. Szájbely Ern´́ot, a
Pénzügyi és Városüzemeltetési Bizottság
elnökét, aki egyben az érintett fogorvos is,
és megkértük, hogy tisztázza, mi a valós
helyzet.

A kövekez´́oket tudtuk meg: 
Szerintem az ilyen híresztelések mö-

gött egyrészt nagyfokú tudatlanság, más-
részt kifejezett rosszindulat áll - kezdte a
választ a f´́oorvos úr.

De lássuk akkor a tényeket:
Az egészségügyi alapellátás biztosí-

tása törvény szerint az önkormányzatok
kötelez´́o feladata. Ide tartozik a házior-
vosi, a gyermekorvosi és a fogorvosi ellá-
tás is. Ezen feladatok ellátásáért tehát az
önkormányzatok a felel´́osek.

A feladat ellátására több lehet´́osége is
van egy településnek:

Az egyik lehet´́oség, hogy az orvosi
szolgálatokat az önkormányzat m´́uköd-
teti,  tehát biztosítja az orvost, az asszisz-
tenst, a takarítót, és fizeti a szolgálatok
valamennyi m´́uködési kiadását. Ebben az
esetben az önkormányzat köt szerz´́odést
az Egészségbiztosítóval, és az onnan ka-
pott pénz az önkormányzat számlájára
érkezik, tehát minden bevétel az önkor-
mányzaté. Ebben a formában m´́uködik
Rétságon a Fogorvosi Szolgálat. 

A másik lehet´́oség, hogy az orvosi
szolgálat m´́uködtetését átadja egy vállal-
kozásnak, és ez a vállalkozás köt szerz´́o-
dést az Egészségbiztosítóval. Ebben az
esetben az onnan kapott pénz a vállalko-
zás számlájára érkezik, tehát minden be-
vétel a vállalkozásé, viszont ennek fejé-
ben a vállalkozás m´́uködteti a szolgála-
tot, biztosítja az orvost, az asszisztense-
ket, a takarítót, és fizeti az egyéb m´́ukö-
dési kiadásokat. Ebben a formában m´́u-
ködnek Rétságon a feln´́ott és gyermek
háziorvosi szolgálatok

A két feln´́ott háziorvos és a házi
gyermekorvos hosszú évekkel ezel´́ott azt
kérte az önkormányzattól, hogy az önkor-
mányzat adja át nekik a szolgálatok m´́u-

ködtetését, és engedélyezze, hogy ´́ok köt-
hessenek finanszírozási szerz´́odést az
Egészségbiztosítóval. Az orvosok kérésé-
hez az önkormányzat hozzájárult, és átad-
ta a szolgálatok m´́uködtetését az orvosok
által létrehozott vállalkozásoknak.

Ennek megfelel´́oen: 
— az I. számú Háziorvosi Szolgálatot a

Rét Sors Bona Egészségügyi Bt. ne-
v´́u vállalkozás m´́uködteti,

— a  II. számú Háziorvosi Szolgálatot a
PraeMedic Egészségügyi Szolgálta-
tó Kft. nev´́u vállalkozás m´́uködteti,

— a Házi Gyemekorvosi Szolgálatot a
Rét-Mediped Szolgáltató Bt. nev´́u
vállalkozás m´́uködteti.

(Hozzátenném, hogy bár a háziorvosi
szolgálatok - a fogorvosi szolgálathoz vi-
szonyítva - az Egészségbiztosítótól ha-
vonta több, mint kétszeres pénzösszeget
kapnak, ett´́ol függetlenül ezeket a vállal-
kozásokat is támogatja az önkormány-
zat, hiszen kifizeti helyettük a rendel´́ok
bérleti díját, a f´́utési díjat, az áram, víz és
csatorna díjakat, továbbá mentesítette a
vállalkozó háziorvosokat az ipar´́uzési adó
megfizetése alól is.)

Más a helyzet a Fogorvosi Szolgálat
esetén. Ebben az esetben a m´́uködtetést
nem adta át az önkormányzat semmilyen
vállalkozásnak, a Fogorvosi Szolgálat
m´́uködtet´́oje továbbra is az önkormány-
zat. Így az önkormányzat kötött szerz´́o-
dést az Egészségbiztosítóval, az onnan ka-
pott minden bevétel az önkormányzaté,
és az önkormányzatnak kell biztosítania
az orvost, az asszisztenst, a takarító sze-
mélyzetet, és a rendel´́ovel kapcsolatos
egyéb kiadásokat is.

Az asszisztenseket közalkalmazotti
jogviszonyban alkalmazza az önkormány-
zat, a fogorvosi munka elvégzésére pedig
2013-ban egy megbízási szerz´́odést kö-
tött velem az önkormányzat. Ebben a
szerz´́odésben én csak és kizárólag a fog-
orvosi munka elvégzésére szerz´́odtem,
megbízási díj fejében. (Hozzátenném,
hogy a megbízási díj mértéke hat év óta
semmit nem változott, pedig ezen id´́oszak
alatt minden önkormányzati dolgozó bére
jelent´́osen emelkedett.)

A valós helyzet tehát az, hogy a Fog-
orvosi Szolgálat nem vállalkozásban
m´́uködik - mint a feln´́ott és gyermek há-
ziorvosi szolgálatok - hanem az önkor-
mányzat a m´́uködtet´́oje.

Hogy még jobban érthet´́o legyen,
mondanék egy hasonló rétsági példát: 

A Járóbeteg Szakellátó Központnál
a szakrendeléseket ellátó orvosok -
ugyanúgy, mint a Fogorvosi Szolgálatnál
jómagam - csak az orvosi munka elvég-
zésére kötnek szerz´́odést, nem pedig a
szakrendelések m´́uködtetésére, tehát nem
´́ok alkalmazzák az asszisztenseket, nem
´́ok biztosítják a rendel´́ok f´́utését, világítá-
sát, nem ´́ok vásárolják a kötszereket, m´́u-
szereket és az egyéb anyagokat. Ez termé-
szetesen a rendeléseket m´́uködtet´́o  Járó-
beteg Szakellátó Központ feladata.

Ennyi a lényeg, és azt remélem, hogy
a fentiekben leírtak mindenki számára vi-
lágosak és érthet´́oek. Ha bárkinek mégis
kétsége támadna, keressen bátran, szíve-
sen válaszolok minden kérdésre - fejezte
be nyilatkozatát Dr. Szájbely Ern´́o. 

A Szerkeszt´́oség nevében köszönjük a
választ, reméljük sikerült tisztázni a feltett
kérdést, és eloszlatni a félreértéseket.

Tájékoztató
Fogorvosi ügyelet ellátásáról

Mint arról a képvisel´́o-testületi ülések anya-
gai között számot adtunk, az önkormányzat
megállapodást kötött a Semmelweis Egye-
temmel a fogászati ügyelet ellátására. Sür-
g´́os esetben az alábbi helyen és id´́opontok-
ban vehet´́o igénybe az ügyelet: Fogászati
és Szájsebészeti Oktató
Intézet, 1088 Budapest,
Szentkirályi utca 40.
(Corvin negyed metróál-
lomástól kb. 450 méter)

Ügyeleti id´́o:
Hétf´́o-péntek: 20:00-07:00
Szombat:  08:00-13:00, 
         14:00-19:00, 20:00-24:00
Vasárnap: 00:00-07:00, 08:00-13:00
Hétf´́o: 00:00-07:00

Ünnepnapon a vasárnapi készenléttel
megegyez´́o.

Melanóma sz´́urés
Kedves Rétságiak!

Rétság Város Önkormányzata, b´́or-
gyógyász szakorvossal kötött megálla-
podás alapján, térítésmentesen biztosítja
a rétsági lakosok számára, b´́ordaganatok
sz´́urését és az ezzel kapcsolatos szakor-
vosi feladatok ellátását a Rétsági Kistér-
ségi Egészségfejleszt´́o Központ Non-
profit Kft. által, a Rétság, Laktanya út 5.
szám alatti rendel´́oben, havonta egy al-
kalommal.

Szeptemberben 20-án, pénteki na-
pon, 13.30 - 16.30-ig. A sz´́urés a rétsági
lakosok számára ingyenes. 

Id´́opontot lehet kérni a recepción sze-
mélyesen, vagy a 35-550-570 telefonon.
Éljenek a lehet´́oséggel!
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Térfigyel´́o kamerák
A város biztonságáért

Kedves Olvasók!
A Rétsági Polgár´́or Egyesület nagy fi-

gyelmet fordított, fordít a település köz-
biztonságára, és a b´́uncselekmények meg-
el´́ozésére. Ennek érdekében az egyesület
a korábbi években, pályázati forrásból 19
darab térfigyel´́o kamerát telepített, a fon-
tosabb közterületekre. Az elmúlt években
a Rétsági Polgár´́or Egyesület - képvisel´́oi
indítványra -  Rétság Város Önkormány-
zat anyagi támogatásával, további térfi-
gyel´́o kamerákat telepített a közterületek-
re. Az els´́o ütemben 15 darab, a második
ütemben 25 darab térfigyel´́o kamera ke-
rült kihelyezésre. Ezáltal jelenleg 59 da-
rab térfigyel´́o kamera figyeli, látja a vá-
ros közterületeit, parkjait, játszótereit
és az intézmények területeit. Folyamat-
ban van még 2 darab kamera telepítése a
“Buszforduló” területére, ez 2019. szep-
tember végéig fog elkészülni.

A térfigyel´́o kamerák a közterületeket
látják éjjel és nappal egyaránt: a Polgár-
mesteri Hivatal épületét és annak kör-
nyezetét, a Korányi úti játszóteret, a
Városi M´́uvel´́odési Központ és Könyv-
tár területét, a Buszforduló el´́otti par-
koló területét, a Piac tér és a Zrínyi út
területét, a temet´́o el´́otti parkolót és a
temet´́o területét,  az iskola el´́otti parkot,
a szök´́okút és a kisjátszótér szelvényét,
a Pet´́ofi út és a 2-es számú f´́oút keresz-
tez´́odését, az Óvoda el´́otti Mikszáth út
szelvényét, a Napközis konyha el´́otti
szelektív gy´́ujt´́o területét, a vasútállo-
más mellett lév´́o területet, a Laktanya
út és a telephelyre vezet´́o út szelvényét,
a Kossuth út és a Köztársaság út ke-
resztez´́odését, a Takarék út és a KRESZ
park szelvényét, a Mindszenty-Pallavi-
cini emlékm´́u területét, a Radnóti út l´́o-
tér felé vezet´́o szelvényét, a Hunyadi sor
és a Táncsics út keresztez´́odését, a
Templom út szelvényét, a Pet´́ofi út-Li-
get köz-Csipke köz területét, Jókai-Pe-
t´́ofi út keresztez´́odését, Jókai-Ady út
keresztez´́odését, a Széchenyi úti játszó-
tér szelvényét, Szér´́uskert-Mez´́o út ke-
resztez´́odését, Tölgyfa út Börzsönyi út
keresztez´́odését (szelektív gy´́ujt´́o), Ma-

dách út bejáratát, Rózsavölgy-Körtefa
út keresztez´́odését, Búzavirág-Mik-
száth út keresztez´́odését, Kossuth út-
Ulicska köz keresztez´́odését, Városi
sport pálya - öltöz´́o el´́otti területet, Sasi
- Ker Kft. el´́otti parkoló területét, Nyár-
fa út - 2-es számú f´́oút keresztez´́odés
területét. Gyakorlatilag 24 órán keresz-
tül nyomon lehet követni a bejöv´́o, a
kimen´́o és az átmen´́o forgalmat Rétság
város belterületén.

 A kamerák nyolc napig meg´́orzik a fel-
vételeket. A felvételeket nem figyeli senki.
B´́uncselekmény, szabálysértés vagy más
egyéb okból tett bejelentést vagy feljelentést
követ´́oen, a rend´́orség tudja visszanézni a
felvételeket, amelyeket a további vizsgá-
lathoz, nyomozáshoz letölt és lefoglal, az
adatkérésr´́ol minden esetben írásban érte-
síti a Rétsági Polgár´́or Egyesületet. 

Megjegyzem, hogy a rend´́orség szám-
talan esetben folytatott eredményes nyo-
mozást gyanúsítottakkal szemben a lefog-
lalt kamera felvételek alapján. A rend´́or-
ség szakembereinek véleménye szerint is
a kihelyezett kamerák eredményesen já-
rulnak hozzá a b´́uncselekmények megel´́o-
zéséhez, illetve a b´́unelkövet´́ok eredmé-
nyes felderítéséhez és elfogásához, a tele-
pülés közbiztonságához egyaránt.

Tájékoztatom a tisztelt lakosságot,
hogy a kihelyezett kamerák magánte-
rületet nem látnak, azok kizárólag a
közterületekre vannak fókuszálva. A ki-
helyezett kamerák tájékoztató táblával
vannak, illetve lesznek ellátva.

Tényszer´́uen megállapítható, hogy
Rétság város egy biztonságos település!

Ett´́ol függetlenül kérem a “Kedves Ol-
vasókat”, hogy jó szomszédként továbbra
is segítsék egymást, közösen vigyázzanak
egymás ingatlanjaira, értékeikre! Kiemelt
figyelmet fordítsanak id´́os, beteg, egye-
dül él´́o szomszédjaikra, ismer´́oseikre! 
Továbbra is legyenek bizalmatlanok az isme-
retlenekkel, a “házalókkal” szemben! Senkit
ne engedjenek be a lakásokba, az ingat-
lanokba! Er´́oszakos esetekben azonnal hívják
a rend´́orséget! Vigyázzunk egymásra! 

Tisztelettel:         Jávorka János el-

Szelektív hulladékgy´́ujtés

Szelektív hulladékgy´́ujtésre a jöv´́oben
háztól elszállítással kerül sor. A tiszta
állapotú papír, m´́uanyag és fém italos
dobozok az erre a célra rendszeresített,
díjmentes zsákokban helyezhet´́ok el két-
hetente a hulladékgy´́ujt´́o edények (ku-
kák) helyein. Zsákot a Zöld Híd szakem-
berei osztanak ki, kihelyezett telt zsákok
helyett újat hagynak a helyszínen, illet-
ve díjmentesen beszerezhet´́o Rétságon a
Paletta Trade (Sipos bolt) üzletben. Az
elszállításra kéthetente kerül sor, az
alábbi id´́opontokban:

2019. szeptember 12., 26. csütörtök
2019. október 10., 24., csütörtök

Továbbiakban minden 2. héten csütörtö-
kön. Itt is felhívjuk a figyelmet, hogy a
továbbiakban a szelektív hulladékgy´́ujt´́o
szigeteken - üvegen kívül - semmilyen
más hulladék nem helyezhet´́o el. 

Figyelem!
A szelektív hulladékgy´́ujt´́o szigetekb´́ol
a jöv´́oben csak a József Attila utca (nap-
közi konyha udvar), illetve a Szér´́uskert
utcai üzemel! Csak üvegpalackok elhe-
lyezése lehetséges! A közrend és a tisz-
taság meg´́orzése érdekében ezen hely-
színeket a térfigyel´́o kamerák rögzített
felvételekkel is ellen´́orizhet´́ové teszik!

Zöld hulladék elszállítás

Szeptember-október hónapban

Tisztelt Rétsági Lakosok!
Az ingatlan tulajdonosok biológiailag

lebomló anyagból készült zöldhulladék
gy´́ujt´́o zsákokban gy´́ujthetik a kisebb
mennyiség´́u komposztálható zöldhulladé-
kokat. A zöldhulladékok közé különösen
a f´́ufélék, falevelek, fás és lágyszárú kerti
növények és azok részei, gallyak, ágak
maximum 60 mm vastagságig sorolható-
ak. A zsákokat 40 Ft + Áfa áron vásárol-
hatják meg 2651 Rétság, Rákóczi út 29.
Paletta Trade Kft. (Sipos bolt).

Egy szállítási nap alkalmával maxi-
mum 10 db zöldhulladékot tartalmazó
zsák helyezhet´́o ki ingatlanonként! Társa-
ságunk kizárólag az ebben a zsákban ki-
helyezett zöldhulladékot szállítja el. 2019.
évi zöldhulladék gy´́ujtési rend tervezett
id´́opontjai  minden páros héten csütörtö-
kön. Tehát:

2019. szeptember 5., 19. csütörtök 
2019. október 3, 17., 31. csütörtök

További információk a
 www.zoldhid.hu 
oldalon
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Megyei polgár´́or nap
Nógrád megyében szinte minden települé-
sen m´́uködik olyan önkéntes közösség,
akik a közbiztonságot védik. Együttm´́u-
ködve a rendvédelmi szervekkel helyis-
meret birtokában több információval tud-
nak segíteni, ha szükséges. Ezen szerve-
zetek megyei szövetsége minden eszten-
d´́oben rendez egy programot, amelyen a
legtöbb nógrádi település polgár´́orei kép-
viseltetik magukat.

Az esemény célja a találkozás, a szak-
mai tapasztalatcsere és az ünnepi alkalom
mellett a szabadid´́o közös eltöltése. A pol-
gár´́orök más nagyrendezvénykor nem ki-
kapcsolódnak, hanem éppen a forgalom-
irányításban, beléptetésben, a rendez-
vényhelyszínek ellen´́orzésében dolgoz-
nak. Ez a nap értük és nekik szervez´́odik,
szabadid´́os szórakoztató alkalomként is. A
Hunyadi-liget kiválóan alkalmas ilyen
program lebonyolítására. Több mint 30
egyesület képviseletében megjelen´́o cso-
portok az árnyas fák védelmében foglal-
tak helyet, és rendezkedtek be otthonosan.

Reggel a megérkezést követ´́oen f´́oz´́o-
verseny indult, aminek a célja nem csak a

legjobbak megtalálása, hanem az ízletes
bográcsos étellel való önellátás is volt. 

Az ünnepélyes megnyitó 10 órakor
kezd´́odött a Himnusz hangjaival. Majd
köszönt´́ok, beszédek hangzottak el, Hege-
d´́us Ferenc polgármestert, Balla Mihály
országgy´́ulési képvisel´́o követte, majd
Palkovics Viktor megbízott rendészeti
rend´́orf´́okapitány-helyettes szólt a megje-
lentekhez. A szövetség nevében Vass Mik-
lós mondott beszédet. Az ünnepi alkalom
következ´́o részében kitüntetések, elisme-
rések, ajándéktárgyak átadására került sor.
Számunkra különösen fontos, hogy egy
rétsági polgár´́or, Pusztai Edgár az Orszá-
gos Szövetség “Polgár´́or érdemkereszt”
ezüst fokozatát vehette át, Majnik László,
mint a megyei szervezet gazdasági veze-
t´́oje részesült oklevélben.

Ezt követ´́oen - a programtervnek meg-
felel´́oen - különféle színpadi programok
és bemutatók kerültek sorra. A színpadon
a Mihálygergei Majorette Csoport vezette
fel a könnyebb id´́otöltést, amit díszlövé-
sekkel is tarkított látványos fegyverforga-
tásos a Honvédségi bemutató követett.

Id´́oközben a legtöbb helyen elkészült
az ebéd. Még miel´́ott az elfogyasztásához
fogtak volna a rendezvény városunkban
való megszervezését kezdeményez´́o Rét-
sági Polgár´́or Egyesület tagjai, egy közös
csoportképek készítettünk, külön kiemel-
ve a kitüntetett társukat. A programok, a
bemutatók az ebéd után is folytatódtak. A
Cserhát Ment´́okutyás bemutatót a BV in-
tézet sajátos “harcm´́uvészeti” illetve ak-
ciódús jelenete követte. Majd a színpadon
felszerelt a Félmegoldás zenekar, akik ke-
mény rockmuzsikával koncerteztek. A zá-
róesemény a Kerepl´́o Néptácegyüttes,
egészen pontosan a Zúgófa és a Csillagvi-
rág néptánc el´́oadásával záródott. 

Militari tábor
A Rétsági Árpád Egylet, együttm´́uködve
más civil szervezetekkel, ebben az évben
tartotta 18. alkalommal a már hagyomá-
nyos, egy hetes MILITARI táborát 10- és
18 év közötti fiatalok részére, tábori kö-
rülmények között Rétságon, a L´́otér terü-
letén. A programok lebonyolítását a gyer-
mekek részére ma is aktívan dolgozó pe-

dagógusok, hivatásos állományban dolgo-
zó rend´́orök, büntetés végrehajtási terüle-
ten dolgozó szakemberek, és nyugállo-
mányban lév´́o katonák önkéntes közrem´́u-
ködésével bonyolították le. A rendezvényt
támogatta a Nógrád Megyei Kormányhi-
vatal, Rétság Város Önkormányzata és a
Magyar Tartalékos Szövetség. A táborban

az egyhetes programok szervezetten, bal-
esetmentesen, jó hangulatban kerültek
végrehajtásra. Tisztelettel megköszönöm
minden támogató, és közrem´́uköd´́o segít-
ségét! Külön tisztelettel megköszönöm
Havas Jen´́o barátomnak a segítségét, hogy
a “tábor lakók” részére együtt biztosíthat-
tuk a logisztikai ellátást! A “tábor lakók”
részére, a továbbiakban sok sikert, er´́ot,
egészséget kívánok!

Jávorka János 
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Romafesztivál
A rétsági Cigány Nemzetiségi Önkor-
mányzat rendezett egésznapos feszti-
vált július 20-án vasárnap. Az esemé-
nyek a m´́uvel´́odési központban kezd´́od-
tek, majd az épület mellett, a szabadtéri
színpadon folytatódtak. 

10 órára hirdetett hagyomány´́orz´́o ver-
senyen sorra léptek a színpadra a jelentke-
z´́ok. A porodukciókat zs´́uri értékelte.
Majd ebédszünet után a szabadtéri színpa-
don került sor az értékelésre és a díjak
átadására. Itt a nyertes m´́usorszámok újra
bemutatásra kerültek. A hangulatot fokoz-

ta, hogy az ´́Oszirózsa Tánccsoport bemu-
tatta a többek által ismert cigánytánc
programját.

16 órakor kezd´́od´́o gálam´́usort Mez´́o-
fi Zoltán alpolgármester beszéde vezette
be, majd a négytagú Rajkózenekar muzsi-
kált. Kiséretükkel felléptek a különböz´́o
tv csatornákról is jól ismert el´́oadóm´́uvé-
szek. Oláh Katalin, Galambszegi Márta,
Kiss Katalin, Kálmán István, Budai Zol-
tán. A helybéliek közül Putyer Gyuláné is
el´́oadott egy dalt. A program egy hirtelen
jött es´́o miatt a m´́uvel´́odési központ aulá-

Anna-bál a Hunyadi klubban
Nyár közepén ma már az országban sokfelé
rendeznek bálokat, estélyeket az Anna név-
naphoz kapcsolódó szokások szerint. Több
mint 190 esztendeje annak, hogy Balatonfü-
reden Horváth Fülöp rendezett mulatságot
leánya, Krisztina tiszteletére. Aztán elterjed-
tek a nyár közepi mulatságok.

A Hunyadi János Nyugállományúak
Klubja a július végi összejövetelét a fenti
hagyomány helyi megvalósításának jegyé-
ben szervezi. Több éve már ez az összejö-
vetel egy hagyományos klubnap, a névna-
posok köszöntésével, egy kis mókával és
a tánc mellett bálkirályn´́o választással.

No de haladjunk sorban az események

ismertetésében. Még az estébe hajló dél-
utánon Hangyási Jen´́oné köszöntötte a
megjelenteket, majd Heged´́us Ferenc is
üdvözölte az egybegy´́ulteket. A máskor
szokásos helyi fellép´́ok el´́oadása most
sz´́ukebbre volt szervezve - Sági Sándorné
és Putyer Gyuláné muzsikált illetve éne-
kelt. Volt viszont vendégegyüttes. Igen-
csak díszes ruhába, saját környezetük nép-
viseletében. Pencr´́ol jöttek el hozzánk a
népdalkör tagjai. Az ´́o el´́oadásukat követte
az ´́Oszirózsa Tánccsoport. Minden pro-
dukció nagy sikert aratott. A többéves szo-
kás szerint rózsával köszöntötték a klub
Anna tagjait, amelyet az egyik jelenlev´́o

jában folytatódott, ahol Varga István, a
Megasztárból ismert énekes adott koncer-
tet.

Az es´́o elmúltával újra a szabadtéri
színpad környéke várta a résztvev´́oket,
ahol Berki Zsolt muzsikájára szórakozott
a közönség, és beindult az utcabál egészen
éjfélig.

Az egész napos program igazán impo-
záns és fesztiváli m´́usorösszeállításnak ki-
váló. Igazán kár, hogy a rendezvény meg-
hirdetésének elmaradása, vagy más ok mi-
att kisszámú érdekl´́od´́o kereste fel a prog-
ram helyszíneit. De némi zavart okozott a
tervezett id´́opontoktól való eltérés is.

vett át jelképesen a többiek nevében is.
Rázendített a zenekar és felszolgálták

a vacsorát. Amint a jó étel elfogyott, kez-
d´́odött a tánc.

Ezen alkalmak f´́o attrakciója termé-
szetesen a bálkirályn´́o megválasztása.
Akik vállalkoztak rá, hogy jelmezbe bújva
jelöltetik magukat e szép versenyre, sor-
számmal a kerükben egymás után léptek
a közönség elé. Az est további részében
lehetett szavazni, és még a nap bezárása
al´́ott ki is hirdették azt a gy´́oztest, akinek
a jelenlév´́ok a legtöbb szavazatot adták. 

A mulatság tovább folytatódott. Volt
muzsika, tánc, és a pihen´́o szünetében tom-
bola. Kellemes nyáresti programot szerve-
zett a klub ez alkalommal is tagjainak.
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A Pozsonyi Diadal

A rétsági Templomkertben kopjafa hir-
deti honszerz´́o Árpád fejedelmünk és
vitézei nagy dics´́oségét, melyet Pozsony
környékén vívtak ki 907 július 4. és 7.
közt a hazánkra tör´́o német hadak meg-
állításával. A már id´́os Árpád ezzel a
harctéri sikerrel tet´́ozte be életm´́uvét, a
Honfoglalást. Óriási, jelent´́oségében
csakis Hunyadi János Nándorfehérvári
Diadalához mérhet´́o gy´́ozelmet aratott.

El´́ozmények
895-t´́ol kezdve a magyarság fokozato-

san vette birtokba a Kárpát-hazát. A 900-
as évek elején a Dunántúlon és a Dráva-
völgyben megjelen´́o magyaroknak csep-
pet sem örült a mai Ausztriát is birtokló
Német (Keleti Frank) királyság. Egy ál-
lamvezetés sincs elragadtatva, ha a szom-
szédságában egy er´́os, egységes ország
formálódik. Ráadásul a német külpolitika
f´́o elgondolása és mozgása ekkoriban egy
keleti irányú terjeszkedés volt. Ennek állt
részben útjában a IX.-X. században a tér-
ségben megjelent magyarság.

A kor eseményeir´́ol ma is leghitele-
sebb forrásnak egy tudós bajor szerzetes,
Johannes Aventinus Bajor Évkönyvei
szolgálnak. A tudós egyházfi egyáltalán
nem túlzott, mikor a német támadás célja-
ként a következ´́ot jelölte meg: “A magya-
rok elpusztíttassanak (Hungarorum elimi-
natum esse)”.

A Német királyság mentségére, itt
nem egy modernkori népirtást kell elkép-
zelni, hanem a legy´́ozend´́o magyarság el-
németesítését, a keresztény térítést is ki-
használva, egy beolvasztást a közép-euró-
pai germán néptengerbe. Ezt tették a né-
metek az általuk leigázott szorbokkal,
vendekkel, pomeránokkal. Ezt a sorsot
szánták nekünk is. Tehát a magyarság szá-
mára a kibontakozó küzdelem lét - nemlét
kérdése volt. Ezt Johannes testvér is leszö-
gezte m´́uvében.

Árpád fejedelem a német királyi udvar-
ral szemben békés megoldásra törekedett.
904-ben Egy Kurszán (Kusid) nev´́u magyar
el´́okel´́o vezetésével követséget menesztett a
németekhez, hogy a határokat tárgyalás út-
ján jelöljék ki. A német válasz olyan egyér-
telm´́u volt, mint amilyen aljas: a magyar
követség tagjait legyilkolták.

Mindkét fél megkezdte a felkészülést
az elkerülhetetlen harcra.

A német támadás
A korabeli német uralkodó, Lajos ki-

rály, még kiskorú volt, Johannes Aventi-
nus krónikás a “Gyermek” megnevezést

használja rá. gy az Enns vára alatt gyüle-
kez´́o német had tényleges vezetése Lipót
(Luitpold) bajor herceg és Theotmar salz-
burgi érsek kezében összpontosult. A né-
met hadvezérek tisztában voltak vele,
hogy nem vár rájuk könny´́u harc, kisze-
melt ellenségeik ádáz és tapasztalt harco-
sok, így nagy, üt´́oképes sereget kívántak
kiállítani. Fekete sasos zászlóik alá a né-
meteken kívül cseh, lombard és karantán
(szlovén) katonák is gyülekeztek. 907
nyarának kezdetén mintegy 30000 f´́os se-
reg állt indulásra készen Enns vára alatt.

Kézenfekv´́o felvonulási útnak kínál-
kozott a Duna-völgy. A járhatóságon kívül
az is mellette szólt, hogy egy 30000-es
sereg utánpótlása legbiztosabban vízi úton
megoldható. A német hadvezetés nagy fo-
lyami hajóhadat vont össze. Parancsnoká-
ul Sieghardt grófot nevezték ki.

A német sereg 907 június 15.-én indult
meg hazánk ellen. Nagyobbik része a Du-
na északi partján vonult Lipót herceg ve-
zényletével, a kisebbik a déli parton kísér-
te Theotmar érsekkel az élen. A folyamon
Sieghardt gróf hajóhada úszott.

A német sereg f´́o üt´́oerejét a nehézvér-
tes lovagi lovasság alkotta, nagyobbrészt
lándzsás és íjász gyalogságból tev´́odött ki.
Vezérei, nyilván egy nyílt mezei mindent
eldönt´́o egy- legfeljebb kétnapos csatában
gondolkodtak, ahol érvényesül nehézfegy-
verzetük, létszámfölényük, és a magyar se-
reget egy csapással megsemmisíthetik.

Mer´́oben más volt, a tudósok által leg-
feljebb 20000 f´́osre becsült, tehát a néme-
tekénél mindenképp  kisebb magyar se-
reg, melyet könny´́ufegyverzet´́u íjász lo-
vasság alkotott. Ilyen nagyon eltér´́o jelle-
g´́u hadaknál dönt´́o fontosságú, hogy a
szemben álló hadvezérek melyike tudja
érvényesíteni saját harctéri elképzeléseit.

Ezen a téren honszerz´́o fejedelmünk,
Árpád megcsillogtatta katonai erényeit.

Az ütközet
Az öreg Árpád fejedelemnek eszébe

sem volt kitenni kisebb és könnyebb fegy-
verzet´́u hadát egy elsöpr´́o nehézlovassági
csapásnak. ´́O különböz´́o mérték´́u soroza-
tos rajtaütések, lesfutások sorával kívánta
kimeríteni, apránként felmorzsolni a tá-
madókat fürgébb paripáival és kett´́os haj-
tású íjaikkal nagyobb távolságra ható vi-
tézeivel. Mindenekel´́ott meg akarta aka-
dályozni a kettéosztott német sereg egye-
sülését.

Fejedelmünk jól választotta ki a csata
helyszínét. Pozsony-Moson-Sopron há-
romszög mocsaras, vízátfolyásokkal, lige-

terd´́okkel s´́ur´́un átszegdelt terep, melyen
sokkal inkább érvényesült a könny´́ufegy-
verzet´́u lovas íjászaink harcmodora, mint-
sem a nehézfegyveres németeké, amely
nyílt, szilárd talajú harcteret kívánt.

Honszerz´́o Árpád elképzeléseit kez-
dett´́ol fogva érvényesíteni tudta a terepa-
dottságok kihasználásával, valamint har-
cosainak vitézségét és jártasságát kama-
toztatva. A csata nem egy egyszeri nagy
összecsapássá, hanem a magyar rajta-
ütések többnapos sorozatává vált.

Els´́o nap a ligeterd´́ok takarásában a
magyar csapatok egy része megkerülte a
német f´́osereget és a partról tüzes nyilak-
kal felgyújtotta az ellenség hajóhadát. gy
a német utánpótlás odalett. A nagy veszte-
ség kell´́oképpen megzavarta a támadókat
és visszavett harci kedvükb´́ol.

A következ´́o két napban Árpád hada
folyamatos s´́ur´́u nyilazással, lesvetések-
kel, rajtaütésekkel felmorzsolta Lipót her-
ceg seregét. Maga a német vezér és szá-
mos el´́okel´́o is ott veszett a harcokban.

A diadal betet´́ozéseként az utolsó napon
vitézeink lovaik oldalára akasztott felfújt
b´́ortöml´́ok segítségével átkeltek a Dunán és
lecsaptak Theotmar érsek hadára. A bevált
harcmodorral ezt a német er´́ot is megsem-
misítették. Az érsek és kísérete is elesett.

Természetesen ne gondoljuk, hogy a
gy´́ozelem könnyen született. A csatát nem
lehetett pusztán nyilazással megnyerni, az
ellenség teljes megsemmisítéséhez több-
ször kézitusába kellett bocsátkoznia vité-
zeinknek. Ezekben a harcokban a németek
és szövetségeseik keményen és bátran
küzdöttek, komoly veszteségeket okozva
csapatainknak. Árpád fejedelem két fia
halt h´́osi halált a csatamez´́on. Néhány tör-
ténészünk szerint maga az öreg honszerz´́o
is itt kapott olyan sebeket, melyek 907
kés´́o ´́oszén bekövetkezett halálát okozták.

A diadal következményei és utóélete a
történetírásban

Árpád fejedelem diadala nyomán a né-
met uralkodók és más szomszédos hatal-
masságok kénytelen - kelletlen tudomásul
vették a magyarság létét és jelenlétét a
Kárpát-hazában. Els´́odlegesen ennek a
gy´́ozelemnek köszönhet´́o, Vörösmarty
örökbecs´́u soraival élve: “Megfogyva bár,
de törve nem, él nemzet e hazán.” A diadal
után 120 évig nem érte küls´́o támadás a
fiatal Magyarországot. Egyébiránt ez az
újabb német támadás ugyanazon a hely-
színen, ugyanúgy kudarcba fulladt, mint a
907-es. Az újabb Pozsonyi Diadalt arató
Szent István királyunk és tehetséges uno-
kaöccse, Csanád herceg Árpád méltó
utódjának bizonyult.

Egry Gábor Ákos 
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Rétsági kalauz

Programajánló
Szeptember hónapban megtekinthet´́o

a m´́uvel´́odési központ aulájában
El´́otéri fotókiállítás:
Pillanatképek a Rétsági Szlovák Nemze-
tiségi Önkormányzat elmúlt 15 évéb´́ol.
Válogatás Girasek Károly felvételeib´́ol

Szeptember 22-ig megtekinthet´́o
a m´́uvel´́odési központ galériájában
a Magyar Fotográfia Napja alkalmá-
ból megnyitott kiállítás
Szabó Endre (természetfotók) és
Pfaff László (fotótechnikai eszközök)

Szeptember 7. szombat, 8.30-11.30 óráig
a m´́uvel´́odési központ aulájában
Bababörze
Megunt, kin´́ott, feleslegessé vált baba
és gyermekholmik, cip´́ok, játékok, ba-
bafelszerelések börzéje. Információ,
asztalfoglalás:06-30/4619559

Szeptember 14. szombat  15.00 órától
a m´́uvel´́odési központban
Kistérségi Nyugdíjas Találkozó

Szeptember 21. szombat, 18.00 órától
a m´́uvel´́odési központ színháztermében
... De jó prímás van itt a csárdában!...
Nótaeset Gy´́ori Szabó József emlékére
Fellépnek: Buváry Lívia, Somogyi
Erika, Kolostyák Gyula Zene: Csóka
Gyula prímás és Cigányzenekara
Belép´́odíj: 800 Ft

El´́ozetes
Szeptember 30. és október 6. között

a könyvtár olvasó részlegében
Programok, foglalkozások
az Országos Könyvtári Napok 
alkalmából

Az OKN alatt: megbocsátás hete és ingye-
nes beiratkozási lehet´́oség a látogatóknak.
Október 1. kedd, 18.00 órától

a könyvtár olvasó részlegében
az Országos Könyvtári Napok keretében:
A Rétsági járás rejtett feltárás alatt
lév´́o kincsei
El´́oadó: Szenthe István geológus

Október 2. szerda, 14.00 órától
a könyvtár olvasó részlegében
az Országos Könyvtári Napok keretében:
Kézm´́uveskedés

Október 3. csütörtök, 8.00-9.30 óráig
a könyvtár olvasó részlegében
az Országos Könyvtári Napok keretében:
A négy elem gyermekrajzokban - A
m´́uvészet hatása a gyermeki lélekre
El´́oadó: Vigyinszki Attila

Október 4. péntek, 10.00 órától
a m´́uvel´́odési központ el´́otti emléktáblánál
Megemlékezés aradi vértanúkról

Október 5. szombat, 14.00 órától
a városban és a m´́uvel´́odési központban
Szüreti felvonulás és mulatság

Október 17. péntek, 19.00 órától
a m´́uvel´́odési központ színháztermében
a Pesti M´́uvész Színház bemutatja:
Az asszony körbejár (kézr´́ol kézre)
- bohózat -
Veszélyes szerkezet egy gramofon. Al-
cide Chanal éppen üzenetet rögzít ve-
le, hogy távol él´́o húgának esküv´́oi
gratulációt küldjön, de bekapcsolva
felejti a felvev´́ot. Így azt is visszahall-
gatja kés´́obb, amint felesége megbe-
széli az esti randevút gyerekkori barát-
jával, Émile Renauxval. Rajtaütés,
rend´́orség, ökölharc... Dominóként bo-
rulnak a házasságok, válnak Chana-
lék, Renauxék, kézr´́ol kézre járnak az
asszonyok és nincs megállás, mert
minden szeret´́o unalmas zsarnokká vá-
lik, amint férj lesz bel´́ole. Briliáns bo-
hózat a francia vígjáték nagymesteré-
t´́ol a házasság természetér´́ol. 
(Ady Endre megnézte a darabot Pá-
rizsban, és azt írta: E bolondos,
könny´́u darab felett a hangulatok tar-
ka illatfelh´́oi lengenek. Nevessenek, de
egy helyütt a darabban szinte megha-
tó, nemes poézis strófái csöngenek.
Merészen kacérkodik néha a legszi-
várványosabb filozófiával, s´́ot magá-
val az irodalommal..." Egy évvel ké-
s´́obb Ady megnézte a darabot Buda-
pesten is: “Feydeau úr, ez az elmés
ember annyi intelligenciával még nem
volt elmés, mint e darabjában. És mi-
csoda ´́orületesen bolondos helyzetek
és figurák. Szikrázott úgy, hogy a szik-
rák rózsacsokrokat rajzoltak. De azért
nem volt ez egészen léha este. Feydeau
könnyek között tréfált.”
Szereposztás:
Alcide Chanal: Szabó Sipos Barna-
bás/Csengeri Attila/Bajomi Nagy György
Francine: Fogarassy Bernadett
Émile Renaux: Csengeri Attila/Egyhá-
zi Géza
Sophie, Renaux felesége: Tunyogi
Bernadett
Hubertin: Várkonyi András
Rosie: Cseke Katinka
Lapige, k´́om´́uves; Auguste: Bodrogi Attila
Etienne: Borbáth Ottilia
Coustouillu: Pálfai Péter

Belgance: Jánosi Dávid/Hajnal János
Díszlettervez´́o: Berg Glória
Rendez´́o: Pozsgai Zsolt
Belép´́odíj: 2.600 Ft

Október 19. szombat
a m´́uvel´́odési központban
Id´́osek és Véradók Napja

Október 23. szerda, 18.00 órától
a m´́uvel´́odési központ színháztermében
Megemlékezés
nemzeti ünnepünk alakalmából

Október 27. vasárnap
Mindszenty Emléknap

Állandó foglalkozások,

kiscsoportok a m´́uvel´́odési központban

Hétf´́ot´́ol péntekig:
Angol nyelvtanfolyam. 8.00-12.30-ig;
Hétf´́o:
Zubaida hastánccsoport. 18.00-19.30-ig;

Vezeti: Sz´́oke Johanna.
Kedd:
Kerepl´́o Gyermek Néptánc Együttes.

16,30-18.00; Vezeti: Simon Katalin.
Csillagvirág Néptánc Együttes. 18.00-

19.00-ig; Vezeti: Simon Katalin.
Szerda:
Alakformáló n´́oi torna. 18.30-19.30-ig;

Vezeti: Béke Viktória.
Csütörtök:
´́Oszirózsa Tánccsoport. 14.00-15.00-ig;

Vezeti: Putyer Gyuláné.
T´́uzzománc szakkör. 17.00-19.00-ig; Ve-

zeti: F. Nógrády Ildikó.
Péntek:
Kerepl´́o Ifjúsági Néptánc Együttes. 17.00-

19.00; Vezeti: Simon Katalin.
Zúgófa Néptánc Együttes. 19.00-20.30-

ig; Vezeti: Simon Katalin.

Nyitvatartás
Könyvtár:

Hétf´́o: 11.00-16.00
Kedd-péntek  9.00-18.00
Szombat: 13.00-17.00

M´́uvel´́odési Központ:
Hétf´́o-csütörtök:   8.00-20.00
Péntek:   8.00-21.00
Szombat: 17.00-21.00

Fénymásolási lehet´́oség
A Városi M´́uvel´́odési

Központban, a Könyvtárban
A/4, A/3 méretben, 50%–200%-ig

kicsinyítéssel, nagyítással.
A/4 oldal 30 Ft. A/3 oldal 60 Ft.

Igény esetén A/4 méretig
szinesben is,  oldalanként 300 Ft.

    2019. AUGUSZTUS-SZEPTEMBER     HANGADÓ    

    12   



Kiállítás a Fotográfia Napján
A rétsági m´́uvel´́odési központ minden
évben kiállítással emlékezik meg a Ma-
gyar Fotográfia Napjáról. 179 évvel
ezel´́ott ezen a napon - augusztus 29 -
készítettek el´́oször nagyközönség el´́ott
fényérzékeny lemezre dagerrotípiát
Magyarországon. 

A m´́uvel´́odési központ galériájában tu-
lajdonképpen 2 kiállítás fért meg jó barát-
ságban egymás mellett. Jobbról egy fény-
képezéstörténeti gy´́ujtemény, a falakon
pedig csodálnivaló természetfotók.

A vendégeket az intézmény nevében
Kelemen Ágnes köszöntötte, majd beve-
zetésként Szájbely Zsolt adott el´́o egy Áp-
rily Lajos verset. Megnyitó beszédet dr.
Buglya Sándor Balázs Béla-díjas filmren-
dez´́o, operat´́or mondott, aki már több al-
kalommal is részt vett városunkban ha-
sonló rendezvényen. Majd egy újabb Áp-
rily vers következett.

Nem lett volna teljes a megnyitó, ha a
kiállítók nem szólalnak meg. Itt most kü-
lönös jelent´́osége volt ennek a résznek.
Els´́oként Pfaff László kalauzolta a néz´́o-
ket a több mint 100 fototechnikai eszközt
felsorakoztató asztalok fellett, amelyek
nem csak feliratokkal kiegészítve voltak
látványosak, hanem a kor filmterkercseit,

és a kapcsolódó szakkönyveket is bemu-
tatta. A lyukkamerától egészen a mai digi-
tális világig, a fényképezést´́ol a filmfelvé-
tel és vetítés eszközei között nézel´́odhet a
látogató.

Majd Szabó Endre, (a jelenleg Turán
él´́o alkotó) szólt a természetfotózás sem-
mivel össze nem hasonlítható kalandjai-
ról. Mert ez egy különleges m´́ufaj a fény-
képezésen belül is. A természetfotózás - és
különösen az él´́ovilág állatainak megörö-
kítése - sok türelmet, figyelmet, rafinériát
igényel. Hiszen sokszor napokig tartó el´́o-
készületek, megfigyelés után, órákat kell
lesben állni a fényképez´́ogéppel, amíg a
kiszemelt állat lencsevégre kapható. Az
eredmény a falakon látható.

A kiállítás a m´́uvel´́odési központ nyit-
vatartási idejében szeptember 22-ig meg-
tekinthet´́o.

rtv.retsag.net

Naponta 24 órában képújság, 
hirdetésekkel, aktuális információkkal. 

2019. szeptemberi m´́usor

Szeptember 3. kedd 17:45 és 20:45 órától
Egészségpercek 23 - 28/54
Ismétlések: Szept. 4-6. 17:45 és 20:45
órától, Szept. 7-8. 9:45 órától

Szeptember 10. kedd 17:45 és 20:45 órától
Egészségpercek 29 - 34/54
Ismétlések: Szept. 11-13. 17:45 és
20:45 órától, Szept. 14-15. 9:45 órától

Szeptember 17. kedd 17:45 és 20:45 órától
Egészségpercek 35 - 40/54
Ismétsések: Szept. 18-20. 17:45 és
20:45 órától, Szept. 21-22. 9:45 órától.

Szeptember 24. kedd 17:45 és 20:45 órától
Egészségpercek 41 - 42/54
18:00 Híradó - riportok, tudósítások
Szept. 25-26. 17:45 és 20:45 órától
Szept. 28-29. 9:45 és 15:45 órától

Szeptember 27. péntek 15:55 
Él´́o közvetítés Rétság Város soron kö-
vetkez´́o képvisel´́o-testületi ülésér´́ol

Október 1. kedd 17:45 és 20:45 órától
Egészségpercek 43-44/54 
18:00 Választás 2019 - 
Önkormányzati választási m´́usor
Ismétlések: Okt. 1. Okt. 2-4. 17:45 és
20:45 órától Okt. 5-6. 9:45 

Nézze a Rétsági Televízió adását az
RKSZ Digitális sávjában. Vételi para-
méterek: Frekvencia: 212,5 Mhz, Symbol
rate: 5175 SR, Moduláció: 256 QAM
A Hiradó régebbi adásai megtalálhatók a
www.youtube.com/rétsági televízió  csa-
tornáján.

Tájékoztató
Ezennel tájékoztatjuk Tisztelt Olva-
sóinkat, hogy a HANGADÓ követke-
z´́o számának megjelenése 2019. októ-
ber 7-én várható. Az elektronikus
változat okróber 5-én lesz elérhet´́o.

A VÁLASZTÁSI KÜLÖNSZÁM
megjelenését szeptember 30-ra ter-
vezzük. Az elekronikus változat elér-
het´́o lesz szeptember 28-t´́ol.

Programok az EFI-ben

A Rétsági Járóbeteg Szakellátó épületé-
ben m´́uködik az Egészségfejleszt´́o Iro-
da, amely rendszeresen kínál egész-
ségmeg´́orz´́o programokat. Alább közzé-
tesszük a szeptember hónapi rendezvé-
nyeket, amelyek szabadon látogathatók, a
részvétel ingyenes. Tekintettel arra, hogy a
teremadottságok korlátozottak, ezek az
események népszer´́uek, sokan igénybe ve-
szik, el´́ozetes bejelentkezés szükséges:

35/550-582 telefonszámon, személyesen az
EFI irodában vagy efi@retsagrendelo.hu.

Szept. 2., 9.,16.,23., 30. Kismama torna
Szept. 4., 11., 18., 25., Gerinctorna
Szept. 4., 25. Anoním alkoholisták klubja
Szept. 11. Lelki egészség szaktanácsadás
Szept. 12. Étrendi szaktanácsadás
Szept. 4., 25. Szül´́oklub
Szept. 17., 24., Jóga
Szept. 18. Gyógytorna szaktanácsadás
Szept. 26. Krónikus betegek klubja

A programokról további
részletek és az iroda egyéb
szolgáltatásairól informá-
ció az iroda honlapján:
http://efi.retsagrendelo.hu.

    HANGADÓ        2019. AUGUSZTUS-SZEPTEMBER    

13    



Hangadó – Rétság város lapja. Megjelenik havonta, 1250 példányban. A lap díjtalan.
Kiadja a Városi M´́uvel´́odési Központ és Könyvtár 2651 Rétság, Rákóczi út 26. Telefon 35/350-785 

 Felel´́os kiadó: Varga Nándorné igazgatóhelyettes.     Felel´́os szerkeszt´́o: Varga Nándorné
Nem kért kéziratokat nem ´́orzünk meg és nem küldünk vissza! Programajánlóban a m´́usorváltoztatás jogát fenntartjuk!

A lap levélcíme: 2651 Rétság, Pf.: 24.  Készült Rétságon a GREEN DRUCK Nyomdaipari Bt. nyomdájában. 
 Felel´́os vezet´́o: Pál György. Lapterv és tipográfia Girasek Károly munkája. ISSN 1216–2914. 

Proficiency Master angol ill. Dante Alighieri
olasz, mint idegen nyelv fels´́ofokú nyelv-
vizsgával és 10 év külföldi diplomáciai ta-
pasztalattal angol és olasz nyelvi órákat
adok. Nyelvvizsga felkészítést és beszéd-
központú órákat személyre szabva kíná-
lok.  Érdekl´́odni: Gresina Szilvia  +36/
30/4514063 gresina.szilvia@t-online.hu

Apróhirdetés
Tökmag olaj és  termel´́oi méz eladó!
Kotroczó Balázs, Rétság, Mez´́o út 4. Telefon-
szám: 06-35-350-282, 06-20-4282-480

Azt mondják...

Azt mondják, az embereket a cseleke-
deteik alapján kell megítélnünk. Régó-
ta figyelem és gondolkodom el azon,
hogy milyen áldozatos munkát végez-
nek azok a polgártársaink, akik regge-
lente az iskolaszezonban nap mint nap
hóban, fagyban, es´́oben, szélben ott áll-
nak az úttest szélén a zebráknál és vi-
gyázzák gyermekeink, unokáink testi
épségét.

Mindezt évek óta teszik, minden is-
kolai napon. Többször elgondolkod-
tam, vajon hány rétsági szül´́o, vagy
nagyszül´́o köszönte meg nekik önzet-
len munkájukat, mert a jó dolgokat ál-
talában természetesnek gondoljuk, pe-
dig ez egyáltalán nem az! Ez egy hatal-
mas áldozat azon pár ember részér´́ol -
és mindég ugyanazok részér´́ol - akik
minden nap korábban kelnek, csendben
magukra húzzák a láthatósági mel-
lényt, ott posztolnak a zebráknál, hogy
ne forduljanak el´́o tragédiák.

Becsüljük meg ezeket az embere-
ket, és ne szégyelljük megköszönni ne-
kik, amíg lehet. Hiszen nem mind-
egyiknek lehet már; elment közülük-
közülünk Leszák János, és nem tudom,
megköszönte-e közülünk valaki ezt a
nagy áldozatát, mert nagyon megérde-
melte volna! De ha nem, akkor utólag
köszönjük Neked, János! 

Nyugodjál békében!
Pfaff Lászlóné

Börzsöny Nyelvstúdió ANGOL és NÉ-
MET nyelvtanfolyamok Rétságon. Kez-
d´́ot´́ol a fels´́o fokig. Érdekl´́odni: Ciuleac-
Galik Zsófia, 0630/2557442, borzsony-
nyelvstudio@gmail.com Facebook: Bör-
zsöny Nyelvstúdió

Sport - Futball helyzet Rétságon
A különféle fórumokon, közösségi mé-
diában jelentek meg utalások, találga-
tások arról, hogy az el´́oz´́o évadban a
megyei bajnokság második osztályában
(MegyeII) er´́os középmez´́onyben vég-
zett Rétság Városi Sportegyesület
(RVSE) el´́obb nevezett, majd visszalé-
pett és a MegyeIII-ban kezdi meg az
´́oszi évadot. Minderr´́ol kérdeztem Sal-
gai Györgyöt, az RVSE elnökét.

- Egyes fórumoldalakat olvasva elég
nagy visszhangja van a szurkolók köré-
ben, hogy miként alakult az egyesület ne-
vezése a 2019/20-as évadban.

- Elmondanám, hogy a szurkolók pon-
tosan ismerik a helyzetet és az indulásunk
okait, körülményeit. Azok viszont akik
mindenfélét irogatnak, be sem teszik lábu-
kat a pályára, egyetlen meccsre sem... 

- Akkor mondd el a lényeget. Úgy tu-
dom, hogy elég jó eredménnyel végeztetek
az el´́oz´́o bajnokságban.

-  Ami igaz, a bajnokság messze legfia-
talabb csapata tele RÉTSÁGI köt´́odés´́u lab-
darúgóval értük el az eredményt. Azonban
az utóbbi id´́okben nem csak Rétság lépett
vissza, hanem több más csapat is.

- De a visszalépés igaz? Mik az okok.
- Sok ok van. Átszervezték a bajnok-

ságot. Valójában Nógrádban a foci -
ahogyan mi elképzeltük és játszottuk
több évtizede - becs´́odölt! Nincs! Ennek
az okait kéne orvosolni nem átszervezni.
A látszat fenntartására mindent kitalálnak,
de így sem lehet kiállítani rendesen a baj-
nokságot. A bajnokságban való szereplést
nem én döntöm el. Sajnos a játékosaink
nem tudják vállalni ezeket az új feltétele-
ket. Teljesen mindegy hogy most MegyeI
vagy MegyeII-r´́ol beszélünk mert feltéte-
lekben ugyanaz lett.

- Néhány konkrétumot is tudnál mon-
dani?

- Tényeket! Pár éve több mint 90
sportegyesület volt a megyében. Most jó
ha 60-at össze tudok számolni. Elfogytak
a sportolók, elfogytak a csapatok. Környé-
künkön is több faluban megsz´́unt a foci.
Pl. Tolmács, Borsosberény, Dejtár stb. de
mást is lehetne sorolni. Összefügg ez a
TAO pénzekkel is, a Bozsik program, az
akadémiai álmok kiüresedésével, de a fia-
talok elvándorlásával és sok más dologgal
is. Szembe kell azzal is nézni hogy nincs
a városunknak megtartó ereje. Több ifjú-
sági bajnokcsapatot neveltünk ki azokból

a fiatalokból nagyon kevés él Rétságon,
s´́ot sokan még az országból is elmentek.
Ezt a tényt sok éve mindig megemlítem. 

- Mégis miért neveztetek a MegyeII he-
lyett a MegyeIII-ba?

- Sok dolgot lehetne említeni. A lé-
nyeg, hogy abban a formában megsz´́unt
a MegyeII, ahogy volt. Eddig két bajnok-
ság volt Nógrádban, a keleti és a nyugati
csoport. Most a másodosztályból is
egyet csináltak egész megyére. Így tulaj-
donképpen nincs is MegyeII, inkább lehetne
MegyeIB-nek nevezni. Ugyanúgy az egész
megyét osztja fel mint az els´́o osztály.

- Ez miért gond?
- Miért gond? Hát csak gondolj bele.

Több csapat messze, a megye túlsó sarká-
ban van, ahová utazni kellene. Ameddig a
környékre kellett elmenni összefogtunk és
saját kocsikkal elmentünk. Ezt már nem
lehet bevállalni. Se pénzben, se id´́oben,
mert a játékosoknak vezetés után pályára
kell lépni. Ezt már csak úgy szórakozásból
nem mindenki vállalhatja fel. 

- Az most jó, hogy a “járási ligában”
játszik a csapat? Itt a MegyeII középme-
z´́onyében elért hellyel igazán eredménye-
sen lehet futbalozni.

- Valójában megsz´́untek a járási cso-
portok. Mint említettem több faluban
megsz´́unt a foci, így a MegyeIII csoport
sem járások szerint szervez´́odik, más járá-
sokból is behoztak együtteseket. (Pl. Ér-
sekvadkert, Becske, vagy éppen Erd´́okürt)
Az egész megye keleti és nyugati bajnok-
ságra van osztva. Sokkal nagyobb a terü-
let. Tulajdonképpen azt lehet mondani,
hogy a MegyeIII lépett a MegyeII helyé-
be. Ez azért is igaz, hogy több egyesület
aki korábbi években a másodosztályban
játszott ugyancsak itt lesz ellenfelünk.
Közöttük sok er´́os csapat van. Nem lesz
tehát fáklyásmenet itt sem focizni, de
most nem is ez a szempont.

- És anyagilag mennyit tudtok meg-
spórolni?

- Mir´́ol beszélsz? Pénzben semmit vé-
leményem szerint. Nem spórolni tudunk,
hanem ez a bajnokság többe kerül mint az
el´́oz´́o évi. Az el´́oz´́o bajnokságban 11 csa-
pat játszott a csoportban. Most ahová ke-
rültünk 15 csapat lesz, 15 focihelyszín,
nagyobb távolságokkal, tehát többet és mesz-
szebbre kell utazni. Nem spórolni tudunk, ha-
nem a meglév´́ot jól be kell osztani. 
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